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  11400400ماه ماه   ذرذرآآ  1919

  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  21-30 10 »)گواه«(شاهد)1زبان قرآن (يعرب  20  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15  31-40 10 )1دين و زندگي (
  15  41-1050 )1گليسي (زبان ان

  15  51-1060 )1رياضي و آمار (
  15  61-70 10 اقتصاد

  15  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  10  81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10  91-100 10 جغرافياي ايران
  111-120 10 »)گواه«)(شاهد1شناسي(جامعه  15  101-110 10 )1شناسي (جامعه

  15  121-130 10 منطق
  دقيقه 160  1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه
  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مطابقت با مصوباتمستندسازي و
  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف

  سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  پور، آگيتا محمدزاده، محمدعلي مرتضويخانحميد اصفهاني، نيلوفر اميني، سپهر حسن )1و نگارش ( فارسي
  ان، رضا يزديريد، مديا ويس بيگي، خالد مشيرپناهي، پيروز وجيلدا بشيري، مهديه مهرف )1(عربي، زبان قرآن
 ، احمد منصوريكبيرمرتضي محسنيعليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي، )1(دين و زندگي

  نژاد اله استيري، مهدي شيرافكن، علي عاشوري، ساسان عزيزيرحمت )1(زبان انگليسي
  د گودرزينيان، محمهاشم زما هادي پلاور،مهدي تك،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (

 سيدمحمد مدني دينانيفاطمه صفري،سارا شريفي، اقتصاد
  نيا ، اعظم نوريافشين كياني، محمد نورانيبيلي،سميه قانمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريميعلي،پريسا ايزدي ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 محدثه صفاري، حبيبه محبي،محمدعلي بشار جغرافياي ايران

  آفرين ساجديعليرضا رضايي،مبيناسادات تاجيك،،پريسا ايزدي )1شناسي ( جامعه
  فيروز نژادنجفمحمود فخوري،،، كيميا طهماسبيموسي سپاهي منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  ـــــــــ ـــــــــ حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  مهدي يعقوبيان  حسين رضايي درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  احمد منصوري سكينه گلشني يزهره رشوند زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
  فاطمه نقدي، 

  روش،  عقيل محمدي
  پرهام نكوطلبان

  سپيده جلالي

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  محمدمهدي طباطبايي  ـــــــــ  هروز يحييب  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  پريسا ايزدي ـــــــــ عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه
 اميركيا باقري ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

?
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 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

 »زاني اصل ـ عامل: والي ـ آيت: نشانه ـ رمه: گلّه ـ سودا: انديشه ـ معاش: زيست ـ رفيع: بلند ـ مولع: بي هنگامه: غوغا ـ محال: بي«

 ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1

 املايي دارد؟  نادرستياي  در كدام بيت واژه - 2

 اطراف بوستان نبود مشهد لقاست   اطراف بوستانه در چشم من خداست ب) 1

 باستساشي فرّه مفروش شاخ و بيد ب     سحاب يياسقّه ملبوس لاله ژاله ب) 2

 شاه رضا كه مقتدر ملكت قضاست     فرمانده قدر ملك الملك دادگر) 3

 ر ماستساقي بيار باده كه امروز دو   بگذشت دور جم هله زان جام خسروي) 4

 از چه كساني است؟  ترتيب بهابيات زير  - 3

  به علي شناختم من به خدا قسم خدا را  الف) دل اگر خداشناسي همه در رخ علي بين 

 كه حقّ صحبت مهر و وفا نگه دارد   ب) سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري 

 حافظ  ري ـ) رهي معي4  سعدي  ) رهي معيري ـ3  حافظ  ) شهريار ـ2  شهريار ـ سعدي )1

  )ابيات متوالياً از يك غزل است.(شود؟  در كدام بيت حذف فعل ديده مي - 4

 همچو چشم تو در خمار لبت     ايم دژم ها شد كه مانده سال) 1

 نيست يك لعل بر عيار لبت     در همه كارگاه كان بدخش) 2

 يك شبي چون خطت كنار لبت     سر تو كه گر فروگيرمه ب) 3

 گرد آن لعل آبدار لبت     سازم اي همچو خطّ تو حلقه) 4

 ؟ شود نميكدام ساختار گروه اسمي در ابيات زير ديده  - 5

 جان عرضه دار بداندرد دلم بشنو  ةقص   جانان عرضه داره اي صبا لطفي بكن حالم ب«

  درمان عرضه داره تا شفا حاصل شود دردم ب   درمان من ديدار اوست دردمند عشقم و

 بود فرصت بگو ور باشد امكان عرضه دار گر   ين احوال منا زا خامشي امكان ندارد بعد

  »همچو يعقوبم مقيم بيت احزان عرضه دار   داني كه من حسن مي  در فراق يار يوسف

12    اليه + صفت بياني ) هسته + مضافهسته + مضاف ( اليه  اليه + مضاف  

  اليه اليه + مضاف ضافاليه + م ) هسته + مضاف4  ) صفت اشاره + هسته + صفت بياني 3

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي درس هاي گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
ستايش، ادبيات تعليمي، ادبيات
پايداري، ادبيات غنايي 

  (مهر و وفا)
  50تا  10هاي  صفحه

دقيقه 15

 سؤال158:تستي آزمون بعديتمرين
  )5362( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 330تا173هايسؤال
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 است؟  متفاوتدر انتهاي بيت كدام گزينه » ش«نقش ضمير  - 6

 رسد سيب درخت قامتش جز به نظر نمي   ج است و بسدهد به كس باغ تفرّ ميوه نمي) 1

  عجب ار بازنيايد به تن مرده روانش   خاك لحد را كه تو ناگه به سر آيي ةخفت) 2

  نتوان باز گرفتن به همه شهر عنانش   توسن ةرّشد مثل ك در  چون دل از دست به) 3

 هيچ دوا نياورد باز به استقامتش   كنم كان كه مريض عشق شد داروي دل نمي) 4

 درستي به بيت نسبت داده شده است؟ به  در كدام گزينه هر دو آرايه - 7

  يزيآم تشبيه ـ حس  چنان اسير گرفتي كه باز تيهو را   مرا كه عزلت عنقا گرفتمي همه عمر) 1

  ايهام ـ كنايه  سخن بگفتي و قيمت برفت لؤلؤ را   لبت بديدم و لعلم بيوفتاد از چشم) 2

  جناس ـ تلميح  كه بخت راست فضيلت نه زور بازو را   به رنج بردن بيهوده گنج نتوان برد) 3

 نظير مبالغه ـ مراعات  كه احتمال كند خوي زشت نيكو را   به عشق روي نكو دل كسي دهد سعدي) 4

  توان يافت؟ ها را مي در هر يك از ابيات زير، كدام آرايه ترتيب به - 8

 تير هلاك ظاهر من در كمان توست   اي كĤب زندگاني من در دهان توستالف) 

  ايم كه در بوستان توست زين به نديده     دار ايم درختان ميوه بسيار ديدهب) 

  ز آن توستبا ما كني و گر نكني حكم ا   چشم ارادتي ةگر يك نظر به گوشج) 

  اي دوست همچنان دل من مهربان توست     با من هزار نوبت اگر دشمني كنيد) 

  نظير ـ تلميح  ) جناس ـ استعاره ـ مراعات2    ) تلميح ـ ايهام ـ تضاد ـ مجاز 1

  تعليل ـ تشبيه ـ استعاره ـ كنايه  ) حسن4    ) مجاز ـ مبالغه ـ تكرار ـ تشخيص3

   آورد؟ را به ياد مي» يوم لك و يوم عليكر يومان هالد«كدام بيت مستقيماً عبارت  - 9

  اند و به سور به مصيبت رسيده     ز تو دشمن و دوستا ) روزگاري و1

  ماهم و اين آفتاب و ماه كتانم     ) شمسم و ذراتم اين ثوابت و سيار2

 كه سر زد از افق چرخ عشق كوكب ما  وز كوكب و دور و مدار چرخ نبود هن) 3

 ها بسيار دارد چرخ بازيگر از اين بازيچه  ن كه گه عزتّ دهد گه خوار دارد ايروزگار است ) 4

 دارد؟ كمتريكدام بيت با ساير ابيات قرابت معنايي  -10

  كس كه نه قاري و نه تالي است مخفي است از آن   دوست كتابي است وليكن خطّه عالم ب) 1

  شيد هر زمان پيداست كيستصد هزاران جامه پو   كه او نيست پنهان پيش چشم اهل بينش آن) 2

  كجا ماند با نور كه بستيزده ظلمت ب   كه يقين آمد، شك را چه محل باشديي جا) 3

  بينم از تو در هر ورقي نام و نشان مي     دارم دفتر حسن بتان را بنظر مي) 4
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۱۶- ۱۱( :أو المفهوم في الترجمة مِن أو إلی العربيةو الأدقّ  صحّ عَيِّن الأ( 
  :»!جميلة كالدُّرر المنتشرة في سَماء اللّيل الانجُم هذهِ « -11

  !در آسمان شب، زيبا هستند پراكندهاين ستارگان مانند مرواريدهاي  )1
  !در آسمان شب هستند پراكندهاين ستارگان زيبا مانند مرواريدهاي  )2
  !است پراكنده) اين ستاره مانند مرواريد در آسمان شب 3
  !اند مانند مرواريد در آسمان پخش شده اين ستارگان شبانگاه )4
  »:سَماءِ مَدينتکُم اِحتَفَلتُم لأنّکُم کُنتُم تَنتظِرونَ نُزولَ المَطَرِ! لَمّا رأيتُم غُيوماً سوداءَ فِي« -12

  كه شما ابرهايي سياه را در آسمان شهر مشاهده كرديد، جشن گرفتيد، زيرا منتظر بارش باران بوديد!) وقتي1
  كشيديد!ابرهاي سياهي را در آسمان شهر خود ديديد، جشن گرفتيد، زيرا انتظار باريدن باران را ميكه ) زماني2
  گيريد، زيرا منتظر باريدن باران هستيد! كنيد، جشن مي كه ابر سياهي را در آسمان شهر خويش مشاهده مي) وقتي3
  كشيديد! ها را مي زيرا انتظار نزول باران كه ابرهاي سياه را در آسمان شهرتان ديديد جشن گرفتيد،) هنگامي4
  حيح:عيّن الصّ  -13

  !انسان حقيقت ماه را در طي بيست قرن شناخت :!عَرَفَ الانسانُ حقيقة القمر في القرن العشرين) 1
  !هنگامي كه سميه به دقت نگاه كرد اتاق خالي را ديد :!ة وَجَدَتِ الحجرة فارغَةً عندما نَظَرت سميّة بدقّ  )2
  !سميه منتظر مادرش براي رفتن به منزل بود :!لی المنزلإة بانتظار والديها لِلذّهاب ت سميّ کان )3
  !آموزان تشكر كرد مدير در صف صبحگاهي از همة دانش :!الباتجميع الطّ  يّ الاصطفاف الصباح يشَکَرَت المديرة ف )4
  :الخطأعَيّن  -14

هـا را در غيـر جـاي    معلمّ ما گفت: به كسي كه زباله: !نها بکـلام طيّـبغير مکا قال معلّمنا: إِنصحوا من يرمی النفايات في )1
  ريزد با سخني خوب پند دهيد! خود مي

  آموزان صداي كولر را از اتاق يازدهم شنيدند! دانش: !الحُجرة الحادية عَشرة الطّلابُ سَمعوا صوت مُکيّف الهَواء مِن )2
ه    : !لاهتمامهمـا بـالمرافق العامّـة نينِ ثديرنا العزيز يَشکر الطالبين الاکانَ مُ  )3 مدير گرامي ما از دانش آموز دوم بـه خـاطر توجـ
  كرد!   ها به تأسيسات عمومي تشكرّ مي ن آ
كنــيم و از خداونــدي كــه هــاي درختــان نگــاه مــيبــه ميــوه: !ثَمــرات الأشـجارِ و نَشـکُرُ االله الّــذي أنعُمـه مُنهمِــرة نَنظـُرُ إلـی )4

  كنيم!است، سپاسگزاري مي هايش ريزان نعمت
  :»!هاي سبز نگريستم هاي تر و تازه و برگ درختاني داراي شاخهه ب« -15

  نَظَرتُ إلی الأشجار ذات الأغصان النضرة و الأوراق الخضرة!) 1
  ذات الغصون النضرة و الأوراق الخضرة! الشجرةنَظَرتُ إلی  )2
  خضرة!ذات الأغصان النضرة و الأوراق ال الشجرةأنظُر إلی  )3
  !الأخضرإلی الأشجار ذات الغصون النضرة و الورق  نَظَرتَ  )4
  
  
  

دقيقه 20

  )1عربي، زبان قرآن (
  مطر السّمک /  /ذاک هو االله 

  ))١د (الفعل الثلاثی المجرد و المزي(
 28 صفحة تا 1صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5151( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 310تا261هايسؤال
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  :يحديث التالالبعد البيت مِن عَيّنِ أ -16
  »!ةٌ اطلبوا العلمَ و لو بالصّينِ فانَّ طَلبَ العِلمِ فريض«

  نخست از کسب دانش بهره ور شو/ ز جهل آباد نادانان به در شو )1
  نجات جز دانش نيست آب حيات جز دانش / نيست باب )2
  گر کسی را رغبت دانش بود گو دم مزن / زانکه من دم درکشيدم تا به دانايی زدم )3
  در پی کشف اين و آن رفتن / جز به دانش کجا توان رفتن؟ )4
  :في تعريف الکلمات الخطأعيِّن  -17

 بعده يوم الخَميس!   الأُسبوع و يوم الأربعاء: اليوم الخامس من )1
 الشّجرة تنبتُ عليها الفَواکه و الأوراق! مِن الغُصن: جزءٌ  )2
 هذا الفصل إلاّ المَطَرُ! الشِّتاء: الجَوُّ فيه بارِد و لا يَنزِلُ في )3
 »!اَلشَّرَرَة«النّارِ و مُترادفها  جَذوة: قِطعةٌ مِنَ اَلْ  )4
  مَعدودُه:  لَم يُذکَرعيّن عدداً  -18

  قُلتُ لَها: لِغُرفة نومي ثلاث نَوافذ! )1
  باعَت هذِه الشرکةُ عدداً مِن وسائلها الإداريّةِ! )2
  هَل تَعلَم أنّ طعامَ الاثنينِ يَکفي ثلاثة أشخاصٍ؟! )3
  قد کَتَبَ أبي خمسة کُتبٍ حولَ تفسير آياتِ القُرآن!  )4
 فعل النّهي: عَيِّن الصَّحيح عن -19

  الغُيومِ يا صديقتي! إلی ظُرْ تَنْ  التِّلميذُ قالَ: لا )1
 المَدرَسَةِ!  ضُري فِيتَحْ  مُعَلِّمةُ لأَِخي: اليومَ لاتِ الْ قالَ  )2
وَرِ! ظُرنَ إلیتَنْ  وةُ، رَجاءً، لاأيُّها الإخْ  )3   هذِهِ الصُّ
  هذَا النَّهرِ! ماءربي مِن تَشْ  يا أَيَّتُها البِنتُ، لا )4
 عَيِّن الصَّحيح للفراغين: -20
ع مــنهُم خمســة جَــالســاعة السادســة و النصــف صــباحاً رَ  بحــر فــيال ذَهَــبَ حَســن وَ ســعيد مــع ســبعة أصــدقاءهما إلــی« 

  »!…أشخاص و کانت السّاعة …  عددهُم . عند الرجوع کانَ كثماني ساعات هنا شخاصِ الأبقی بقية  أصدقاء و لکنْ 
 دقيقة بعد الظهر ثلاثينَ الانية و أربعة / الثّ  )2  دقيقة بعد الظهر ثلاثينَ الانية و رابعة / الثّ  )1
  ثلُثاً الثة إلاّ أربعة / الثّ  )4  الثة إلاّ ثلاثين دقيقةرابعة / الثّ  )3
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 ّ۲۳-۲۱مِن أو إلی العربية: ( لترجمةِ الجواب لفي و الأدقّ عَيِّن الأصح( 
کم أولياءَ  يتَتَّخذوا عدوّ  يا أيُّها الّذين آمَنوا لا ﴿ -21  : ﴾!و عدوَّ

  وان دوست انتخاب كنيد!) اي مؤمنان نبايد دشمنان من و خودتان را به عن1
  ) اي كساني كه ايمان آورديد دشمن من و دشمن خود را دوست نگيريد!2
  ) اي افراد باايمان دشمنم و دشمنتان را از دوستان خود نگيريد!3
  ) اي آنان كه ايمان آورديد دشمنان من و خود را براي خودتان انتخاب نكنيد!4

 »: ر قُرب مدينتِنا لمدّةِ سبع سنين!نه يالمُختلفةُ کانَت تعيشُ ف كُ الأسما« -22
  ) تعداد زيادي ماهي در رودخانه نزديك روستايمان هفت سال زندگي كرده بودند!1
  هاي متفاوت به مدت نهُ سال زندگي كرده بودند در رودي كه نزديك شهرمان بود! ) ماهي2
  زيستند! اي نزديك شهرمان به مدت نهُ سال مي هاي گوناگوني در رودخانه ) ماهي3
  كردند! ) ماهيان مختلف به مدت هفت سال در رودي نزديك شهر ما زندگي مي4
 »: !كند يدارد و علم، انسان را به خداوند نزديك م ي، انسان را از رسيدن به عزّت باز ميتنبل« -23

  !االلهِ  یالعزَّةِ و يُقرِّبُ العلمُ الإنسانَ إل یالكَسَلُ يَمنَعُ صاحِبَهُ مِن الوصولِ إل )1
  !العزَّةِ و العلمُ تقُرِّبُ النّاسَ بااللهِ  یالكَسَلُ يَمنَعُ النّاسَ مِن الوصولِ إل )2
  !االلهِ  یالعزَّةِ و العلمُ يُقرِّبُ الإنسانَ إل یالكَسَلُ يَمنَعُ الإنسانَ مِن الوصولِ إل )3
  !االلهِ  یانَ إلالعزَّةِ و تقُرِّبُ العلمُ الإنس یالكَسَلُ منَعَ الإنسانَ مِن الوصولِ إل )4
  وزن مصدرهِِ عن غيرهِ: يَختَلِفُ  يعيِّن الفعل الّذ -24

  هذِهِ الغابَةِ! يواتِ الطّيورِ فسَنستَمِعُ إلی أص )1
  !هؤلاءِ اِمتَنَعوا للذَّهابِ إلی المدرسَةِ اليومَ  )2
    ﴾مَعَکُم مِنَ المنتظرينَ  يإنَّما الغيبُ لِلّهِ فَانتَظِروا إنّ ﴿ )3
  !و أتوبُ إليهِ  أستَغفِرُ االلهَ  )4
  من الحروف الزائدة للفعل:  ليس »ونن«حرف عيِّن  -25

    ذا مَاتوا اِنتَبَهوا!إاس نيام فَ النّ  )1
  نکسرت إحداها!اقد  ةً فذالهذا المطار أربعون ن )2
  السّاعة المحدّدة!  يف باب المدرسة کلّ يومٍ  يَنفَتِحُ  )3
 !يجائعَنِ الخَلقِ و أنتَ ر  ينقَطَعَ رَجائقد ا يلهإ )4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 ٣٠-٢٦: (يناسب النصّ ثمّ أجب عن الأسئلة التاّلية بما  ياِقرأ النصّ التاّل(  

خديجـة زوجـة الرّسـول الأکـرم  يالإسلام مُنذ ظهوره. فأوّل مَن آمَنَ بالرّسـول (ص) هـ يف يّ کان للمرأة دورٌ (نقش) أساس«

الشؤون العسکريّة (نظامی) و السياسـيّة مَـعَ  يدَخَلن ف ي(ص). مُلِئ تاريخ صدر الإسلام بنماذجَ مثاليّةٍ من النّساء اللاّت

ــدخّل فــ الشّــؤون  يمراعــاة الاِلتــزام بالعفــاف و الطّهــارة. حينمــا يــتکلّم الإســلام عــن الحجــاب مــا قصــدَ مَنــع المــرأة مــن التّ

  »!المجتمع غير متزيّنةٍ  يالاجتماعيّة و إنّما يقصد أن تظهرَ المرأةُ ف

 نّصّ؟ما هو العنوان المناسب لل -26

  الاِلتزام بالعَمل )2    دَور المرأة فی الإسلام )1

  الاُسرة يدَور النّساء ف )4    تاريخ صدر الإسلام )3

 النصّ؟  يف» مُلِئ«ما هو المتضادّ لکلمة  -27

    فرِغَ أُ  )2    غَيّرَ  )1

  کَثُرَ  )4    کَتَم )3

 علی حسب النّص:  الخطأعيِّن  -28

  !(ص) يّ بأوّلُ مَن آمَنَ بالإسلام کانت زوجة النّ  )1

  !متزيّناتٍ المجتمع غير  ييُريد الإسلام أن تدخُلَ النساء ف )2

  !جتماعيّة مع التزام بالحجابالشّؤون الا يتقدر المرأة علی التّدخّل ف )3

  !الاُمور العسکريّة يلا يسمح للنّساء بالتّدخّل ف يّ المجتمع الإسلام )4

 الترتيب)  النصّ؟ (علی يف »اِلتزام ـ يتکلَّمُ ـ تَدَخُّل«ما هو وزن کلمات  -29

    تَفعيل -يتَفعَّلُ  – اِنفعال )1

  تَفَعُّل -يتَفَعَّلُ  - اِفتعال )2

    تفعُّل - يَتَفعَّلُ  - إفعال )3

  تَفاعُل - يَتَفعِّلُ  - اِفتعال )4

 النصّ؟ يکم ترکيباً إضافيّاً ف -30

    تِسعة )2    عَشرة )1

  سبعة )4    ثمانية )3
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  ؟طلبد، كدام است و زندگي دنيوي او چگونه خواهد بود سرانجام كسي كه فقط زندگي دنيوي را ميدر بيان قرآن كريم  -31
  الحساب است. اي دارد و خداوند سريع از كار خود نصيب و بهره -.شود ) با خواري و سرافكندگي وارد دوزخ مي1
  گردد. مند مي از آن بهرهه مقداري كه خداوند بخواهد ب -.شود ) با خواري و سرافكندگي وارد دوزخ مي2
  گردد. مند مي ه مقداري كه خداوند بخواهد از آن بهرهب -.شود ) بي بهره از آخرت وارد جهنم برزخي مي3
  الحساب است. د و خداوند سريعاي دار از كار خود نصيب و بهره -.شود ) بي بهره از آخرت وارد جهنم برزخي مي4
  انسان توسط خداوند متعال است؟ نداشت ر گراميزودگذر بوده و كدام عبارت بيانگ هاي خوشي ازما  ةبازدارند سرمايهكدام  -32
  است. ها در وجودمان قرار گرفته مندي از آن است براي انسان آفريده شده و توانايي بهره ها آنچه در زمين و آسمان - ) عقل1
  است. ها در وجودمان قرار گرفته مندي از آن ايي بهرهاست براي انسان آفريده شده و توان ها آنچه در زمين و آسمان - ) وجدان2
  پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و مسير رستگاري را از غلط تشخيص دهيم. - ) عقل3
  پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و مسير رستگاري را از غلط تشخيص دهيم. - ) وجدان4
  شود؟ ترتيب در كدام آيات ديده مي به» شيطان فريبكاري«و » عد از هدايتدو راهي ب« -33
  »اي دادم و خلاف آن عمل كردم. من به شما وعده« -»اما شاكرًا و اما كَفوراً) «1
  »توانيد مرا نجات دهيد. توانم به شما كمكي كنم و نه شما مي نه من مي« -»انّا هديناه السبيلَ) «2
  »اي دادم و خلاف آن عمل كردم. من به شما وعده« -»هديناه السبيلَ انّا) «3
  »توانيد مرا نجات دهيد. توانم به شما كمكي كنم و نه شما مي نه من مي« -»اما شاكرًا و اما كَفوراً) «4
 هاي انسان اشاره دارد؟ هر يك از مفاهيم زير به كدام يك از سرمايه -34

  اش بي با محكمهطل بازدارنده از راحت - 
  سرزنش و در انديشة جبران گناه برآمدن - 
  مسئول تقدير و سرنوشت خويش بودن - 
  »جورها و تقواهاففالهمها « -»ةاللواملا اقسم بالنفس « -...»سواها  و نفس و ما) «1
  »جورها و تقواهاففالهمها « -...» و نفس و ماسواها« -...»سواها  و نفس و ما) «2
  »ل اما شاكراً و اما كفوراًسبيانا هديناه ال« - »اللوامةلا اقسم بالنفس « -»اللوامةنفس لا اقسم بال) «3
  »ل اما شاكراً و اما كفوراًسبيانا هديناه ال« - ...»سواها  و نفس و ما« -»اللوامةلا اقسم بالنفس ) «4
 كدام عبارت پيرامون ابعاد وجود آدمي به درستي ذكر شده است؟ -35

  باشد. عد جسماني و روحاني او ميمن انسان مستقل از ب) شخصيت يا 1
  توانايي انتخاب دارد. ،كند و جسم هاي اخلاقي را كسب مي فضيلت ،) روح2
3عد يك انسان جهت استمرار آگاهي به يكديگر وابسته هستند.) هر دو ب  
4دهد. ناپذير بشر، محور ثابت او را در طول زندگي تشكيل مي عد تحليل) ب  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ميسؤال به چند سؤال  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
 تفكر و انديشه

ف زندگي، پر پرواز، هد
  خود حقيقي، 

اي به روشنايي،  پنجره
  آيندة روشن

 58تا  4صفحة 

دقيقه 15

 سؤال80:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1كتاب جامع دين و زندگي 

  470تا  391هاي  سؤال
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  هاي زيبايي مويد كدام مورد است؟ عمل جراحي ةروي افزايش بي و اي بنا شده است دادگاه، بر چه پايه بناي قضاوت قاضي درم -36

  خود حقيقيفراموشي  -) پذيرش قوانين جامعه2  ثابت» من«اثبات هويت و  -) پذيرش قوانين جامعه1

  ثابت» من«اثبات هويت و  -ثابت » من«) پذيرش 4  خود حقيقيفراموشي  -ثابت» من«) پذيرش 3

بيني سيد و سالار شهيدان، امام حسين (ع) به دنيا بنگريم، آن را چگونه توصيف خواهيم كرد و مفهوم مرگ در نظر ايشان با  جهان ةاگر از پنجر -37

  كدام حديث نبوي در ارتباط است؟

  »ايد و ...  شدهايد، بلكه براي بقا آفريده  براي نابودي و فنا خلق نشده« -ها ) ساحل سختي1

  ».شوند در خوابند، هنگامي كه بميرند، بيدار مي ]در اين دنيا[مردم « -) بهشت پهناور2

  »ايد و ...  ايد، بلكه براي بقا آفريده شده براي نابودي و فنا خلق نشده« -) ساحل سعادت3

  ».شوند در خوابند، هنگامي كه بميرند، بيدار مي ]در اين دنيا[مردم « -) زندان انسان4

  كند؟ است و كدام عبارت شريفه ديدگاه منكران معاد را بيان مي و زشتيانسان در مقابل گناه نشان دادن شريفه مؤيد علت واكنش  ةكدام آي -38

  »ينحيو حياتنا الدنيا نموت  هي الا ما« -»لوامةقسم بالنفس اُو لا ) «1

  »بعلا لهو و لا الدنيا ةو ما هذه الحيا« -»لوامةقسم بالنفس اُو لا ) «2

  »بعلا لهو و لاالدنيا  ةو ما هذه الحيا« -»اها فالهمها فجورها و تقواهاوسو نفس و ما ) «3

  »ينحيو حياتنا الدنيا نموت  هي الا ما« -»اها فالهمها فجورها و تقواهاوسو نفس و ما ) «4

 كند؟ يبه كدام يك از دلايل اثبات معاد اشاره م ترتيب به هر يك از مفاهيم زير -39

  عدم خلل در نظام عادلانة جهان - 

  قدرت نامحدود خداوند - 

  امكان معاد - ) ضرورت معاد2    ضرورت معاد - ) ضرورت معاد1

  ضرورت معاد - ) امكان معاد4    امكان معاد - ) امكان معاد3

ريم، علت انكار معاد توسط كساني كه در وجود است و مطابق آيات قرآن ك» شدن معادنبودن و ناروا دانستن واقع  محال«شريفه، مؤيد  ةكدام آي -40

  معاد شك ندارند، چيست؟

  ها فرو رفتن در گرداب آلودگي -»هاست را به بازيچه نيافريديم ...  ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان) «1

  رسگناه كردن بدون ت -»هاست را به بازيچه نيافريديم ...  ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان) «2

  ها فرو رفتن در گرداب آلودگي -... » مآوري ها را به حالت اول در مي هاي آن نه تنها استخوان) «3

  گناه كردن بدون ترس -... » مآوري ها را به حالت اول در مي هاي آن نه تنها استخوان) «4
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   دقيقه 15  
  
  
  
  
  

                
 

 

 

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- A: What are you going to do during summer holidays?  

B: I don’t know yet. Maybe, I … Shiraz to visit my relatives.  
1) will go to the   2) am going to go to  
3) will go to     4) am going to go to the  

42- I am going to send my friend … SMS to tell him why I didn’t go to school yesterday. 
1) two 2) some 3) a 4) an 

43- I have come to … my tickets – I reserved them by phone yesterday in the name of Brown.  
1) divide    2) carry   3) save 4) collect   

44- Women spend a(n) … of five hours a day watching TV while their husbands are out at work. 
1) period 2) pattern 3) average 4) example 

45- I think you have to be very careful about what you say, … if there are children listening. 
1) really 2) especially 3) orally 4) hopefully 

46- Our geography teacher told us that the two African countries are very much … in size and 
population. 

1) alike 2) safe 3) boring 4) enough 
 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are so similar in their physical 
features that without their distinctively colored fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even 
scientists have trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg and stand about 123 cm 
tall at the shoulder. They measure up to 250 cm in length, not including the tail, which measures an 
additional 90 to 105 cm. Female lions are smaller, weighing between 120 and 182 kg. They stand about 107 
cm tall and measure less than 175 cm in length, with a slightly shorter tail. 

Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish brown. The fur of the tail is darker. 
Only male lions grow a mane, the long hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the 
animal ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from dangerous animals. The 
spots gradually lose color as the cubs grow up, sometimes remaining on the legs and belly until the lion 
grows fully. 

47- What does paragraph 1 mainly discuss?   
1) Physical features of lions  
2) Difference in length between lions   
3) Why male and female lions are different 
4) What makes scientists interested in lions 

48- What does the word “them” in paragraph 1 refer to?   
1) lions and tigers 2) scientists    3) bodies  4) animals 

49- It can be understood from the passage that lions and tigers … .  
1) are each other’s enemies   2) are very similar in form   
3) are mentioned together in all scientific reports   4) are the biggest animals in some parts of the world   

50- According to the passage, it is normally impossible to find … .  
1) a lion with a one-meter-long tail   
2) a lion that is less than 123 cm tall at the shoulder   
3) a female lion smaller in size than a male one   
4) a female lion that is less than 100 kg   

 
 

  )1بان انگليسي (ز

Saving Nature  
Wonders of Creation 

  Reading تا ابتداي
 49تا  15هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال مي سؤال به 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

  سؤال 220:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( 1 زبان انگليسيكتاب جامع 

 460تا241هايسؤال
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3كه قطر آندر مربعي  - 51  ؟عدد مساحت آن چند برابر عدد محيط آن است ،است6

1( 3
4    2( 3 3

4    3( 3 24       4( 3 3
2    

)اگر دو زوج مرتب - 52 x , y ) 4 2 5 )و7 x , y ) 3 1 8 xمقدار ،با هم مساوي باشند2 y؟كدام است 

1( 2    2( 20
7    3( 4    4( 

23
10    

 ؟ايش يك تابع استنمودار كدام گزينه نم - 53

  
1(   2 (  3    (  4(   

  
  
)تر معادلة ريشة كوچك - 54 x ) x  23 2 12  ؟كدام است40

1( 6   2( 9    3( 3       4( 2    

xاگر معادلة - 55 ax  22 4 x)صورت را به روش مربع كامل حل كنيم به 0 ) b 
3 2
aصورت آيد، در اين درمي 4 b؟كدام است 

1( 7
16    2( 89

16    3( 17
4   4( 29

4    

xدر معادلة درجة دوم -56 x a  2 3  ؟كدام است aتر است، در اين صورت مقدار  واحد بيش 3ها، از دو برابر ريشة ديگر  يكي از ريشه0

1( 4   2( 2    3( 4       4( 2    

xمعادلة -57 ax b  2 داراي ريشة مضاعف0
2
 ؟كدام است abصورت مقدار  در اين .است3

1( 3    2( 
1
3    3( 16

27       4( 
27
16    

xجواب معادلة -58

x x


 

 
3 2 1
1 1  ؟كدام است 6

1( 31
5    2( 29

7    3( 29
5    4( 31

7    
تر از كارگر دوم كار كند  روز بيش 5اول بايد كارگر  ،ي اگر به تنهايي كار كنندول ،دهند روز انجام مي 6كنند، كاري را در  دو كارگر وقتي با هم كار مي -59

 ؟رساند تا كار تمام شود، كارگر دوم كار را در چند روز به اتمام مي

1( 10   2 (15   3( 20       4( 25   

xقدر بايد باشد تا جواب معادلة  چه kمقدار  -60 x k

x k x(x )


 

 
3
2 xبرابر2  3؟باشد 

1( / ( )0 3 2 38    2( / ( )0 6 3 34    3( / ( )0 6 3 38      4( / ( )0 3 3 38    
  
  
   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟اري گذ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  معادلة درجة دوم
  3تا پايان درس  1درس 

  تابع: مفهوم تابع
  49 صفحة تا 10صفحة 

y

x

y

x

y

x

y

x

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5157( 1 كتاب آبي رياضي و آمار

  كتاب آبي 340تا  281هاي  سؤال
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دستگاه هر يك به  1250 ةنفر كارمند و توليد ساليان 10با توجه اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  -61

, شارز ,1 520  ريال كدام است؟ 000
1( , , ,3 220 750   ريال سود 000
2( , , ,3 220 750   ريال ضرر 000
3( , , ,1 567 300   ريال سود 000
4( , , ,1 567 300   ريال ضرر 000

 هر يك از موارد زير مربوط به چه نوعي از كسب و كار است؟ -62
  .گردد، حتي در ناخوشي و سفر الف) همه چيز به شما برمي

  دليل مقياس توليد بالا  تر نسبت به رقبا، به تر و قيمت پايينشگذاري بي كان سرمايهب) ام
  دهيد. بار ماليات بر درآمد مي ج) فقط يك

 هاي تخصصي و ويژه د) امكان جذب افراد توانمندتر در زمينه
  شخصي، شركت سهامي، شخصي، شركت سهامي )2  ، غيرانتفاعي، شخصيسهاميشركت سهامي، شركت  )1
  ، شركت سهاميشخصي، غيرانتفاعي تعاوني،شركت  )4  شخصي، شخصي، غيرانتفاعي، شخصي )3

با فرض اينكه خريد پرايد بهترين انتخاب بوده  .يك دستگاه پرايد كاركرده خريداري كند ،انداز خود ميليون تومان پس 100 با محمد تصميم دارد -63
 باشد؟  ساله مي بازة يكاين در  فرصت انتخاب او ةهاي زير هزين يك از گزينه كدام، است

  ميليون تومان 1 ةگذاري در بانك و گرفتن سود ماهيان سپرده )1
  سال ميليون تومان سود بعد از يك 30خريد يك قطعه زمين با تخمين  )2
  درصدي ارزش سهام او 15گذاري در بازار بورس و رشد  سرمايه )3
  او ةم برابري سرمايني يك و گذاري در بازار سكه و افزايش سرمايه )4

 د. در اين صورت:شبا مي Bو  Aانتخاب دو كالاي ة نمودار زير مربوط به نحو -64

B

A

تعداد�الاي

تعداد�الاي

تومان) 5000 �دام تومان)(هر 5000 �دام (هر

تومان) 10000 �دام تومان)(هر 10000 �دام (هر

0 1 6

1

2 7

2

3 8

3

4 9

4

5

5 10

الف

ب

  
  الف) اين فرد چند تومان براي خريد در اختيار دارد؟

  دهد؟ ك از اين دو كالا رخ ميچه تغييري در مقدار انتخاب هر ي ،ب) اگر از نقطة الف به ب حركت كنيم
 تواند خريداري كند؟ اختصاص دهد، چند واحد از اين كالا را مي Bخود را به خريد كالاي  ةج) اگر فرد تمامي بودج

  واحد 9ج)  .يابد واحد افزايش مي B، 4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Aواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  45الف)  )1
  واحد 9ج)  .يابد واحد افزايش مي A، 4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  40الف)  )2
  واحد 4ج)  .يابد واحد افزايش مي B، 2يابد و مصرف كالاي كاهش مي Aي واحد از كالا 3هزار تومان، ب)  45الف)  )3
  واحد 4ج)  .يابد يافزايش مواحد  A، 2يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  3هزار تومان، ب)  40الف)  )4
  
  
  

دقيقه 15
  اقتصاد

  دورة كل مباحث گذشته
 كند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي

   54 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  سيد:خود را بنوي 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

,  بهاي ماهيانة كارگاه توليد اجاره  1 ,8 000   ريال 000
,  حقوق متوسط ماهيانة هر كارمند  2 ,1 200   ريال 000
,  خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه  3 ,85 500   ريال 000
  درصد حقوق ساليانة كارمندان 5معادل   يهاي توليد هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4

 سؤال30:مرين تستي آزمون بعديت
  )5158كتاب جامع اقتصاد (

  240تا  211هاي  سؤال 
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 دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به، ترتيب به -65

  .هر چيزي داراي محدوديت در استفاده استناپذير بودن منابع،  نهايت و پايان يعني با وجود بي ؛الف) منابعي كه در اختيار ما قرار دارد كمياب است

  رفته نام دارد كه در انتخاب و تصميم ما بايد مدنظر گرفته شوند.ة هدر ، هزينبازگشتو غيرقابل هاي پرداخت شده  ب) هزينه

  گيري منطقي است. ها بخشي از تصميم مقايسة منافع و هزينهج) 

 اگر يك كشور كالاهايي را از ديگر كشورها  بخرد، باز هم با كميابي و مبادله مواجه است.د) 

  ص ـ ص ـ غ ـ غ )4  غ ـ ص ـ ص ـ غ )3  غ ـ غ ـ صغ ـ  )2  غ ـ غ ـ ص ـ ص )1

 چه مفهومي دارد؟ » ب«به طرف نقطة  »الف«از نقطة  پردازد. حركت مي Bو  Aيك بنگاه توليدي فرضي به توليد دو كالاي  -66

  انتقال داده است. Aكالاي بنگاه منابع بدون استفادة خود را تماماً به توليد  )1

  انتقال داده است. Bبنگاه منابع بدون استفادة خود را تماماً به توليد كالاي  )2

توليد را به  رو بخش ديگ Aبنگاه بخشي از منابع بدون استفادة خود را به توليد كالاي  )3

  اختصاص داده است. Bكالاي 

  پذير نيست. حركت از نقطة الف به ب امكان ندارد چرا كه با توجه به منابع بنگاه، دستيابي به نقطة ب امكان )4

 ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با مرز امكانات توليد صحيح  -67

  ركت شما با منابع موجود است.شن توليد حداقل امكا ةدهند نشان ،مرز امكانات توليد )1

  تواند. تواند توليد كند و آنچه نمي مي شدر دسترسو مرزي است بين آنچه يك كسب و كار با استفاده از منابع موجود  )2

  كند. ، توليدبهتر است يك شركت به جاي توليد در درون مرز امكانات توليد، بر روي مرز امكانات توليد )3

  از مرز، غيرقابل دستيابي است و منابع كافي براي توليد در آن سطح وجود ندارد.نقاط خارج  )4

 است؟ نادرستاست، كدام گزينه  yو  xبا توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به دو كالاي  -68

توان موقعيت  هر دو محصول از طريق يك فناوري جديد، مي با افزايش منابع موجود براي توليد )1

  انتقال داد. Aبه نقطة  Dتوليد را از نقطة 

  هستند. Cو  A ،Bهاي بهينة توليد، نقاط  نقطه )2

  ،كارا نيست.Dتوليد در نقطة  )3

  است. yبه معناي اختصاص همة منابع براي توليد كالاي  Cبه نقطة  Aانتقال از نقطة  )4

 ي هستند؟تقاضا براي يك كالاي نرمال با چه موردي به صورت مثبت ارتباط دارد و در بازار كالا و خدمات تقاضاكنندگان چه كسان -69

  ها درآمد ـ خانوار )4  ها بنگاهقيمت ـ  )3  ها قيمت ـ خانوار )2  ها بنگاهدرآمد ـ  )1

 ؟چگونه استMر مقايسه با نقطةدYند، وضعيت نقطةشته باشقرار دا …بر روي منحني Y,Z,Mبا فرض اينكه نقاط -70

  عرضه ـ قيمت و مقدار بيشتر )1

  عرضه ـ قيمت و مقدار كمتر  )2

  تقاضا ـ قيمت بيشتر و مقدار كمتر )3

  تقاضا ـ قيمت كمتر و مقدار بيشتر )4

B

A

�الاي

�الاي

الف

ب

E

C

D

y

B

x

A
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�الاي
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  است؟  نادرستهاي چهارم و پنجم دربارة تاريخ ادبيات سه قرن اول هجري و قرن كدام گزينه -71
هاي كوچك ديگري پديد آمدند و زبان فارسي دري، اين امكان را يافت تا به عنوان زبان رسمي بويه و حكومت  ، آلهاي ساماني) بعد از صفاريان، دولت1

  شناخته شود و در فضاي ادبي، سياسي و علمي رشد يابد. 
ابر خلافت بغداد به هويتي مستقل دست در بر ،) امراي ساماني با تأكيد بر ضرورت تأليف به زبان فارسي دري و گردآوري تاريخ و روايات گذشتة ايراني2

 كنند.پيدا مي

نظيـري ماننـد   دورة طلايي همراه با شكوفايي روح ايراني بود كه با دانشمند بزرگي چون محمد بن زكرياي رازي آغاز شد و با شـاعر بـي  ) قرن چهارم، 3
  فردوسي پايان يافت. 

 شود. لمي، ادبي، ديني و سياسي جديد از راه ترجمة متون عربي وارد فارسي دري مي) در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم بسياري از اصطلاحات ع4

  اند و اين نوع شعر در كدام دوره به پختگي رسيد؟ در كدام گزينه، به نام شاعراني اشاره شده كه قصايدي تمام و كمال با موضوع حكمي و اندرزي سروده - 72
  ساماني  –ري و كسايي مروزي ) عنص2  سلجوقي  –) ناصرخسرو و كسايي مروزي 1
 سلجوقي  –) رودكي و شهيد بلخي 4    ساماني  –) شهيد بلخي و ناصرخسرو 3

  قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم هجري چند مورد درست است؟ تاريخ ادبياتدربارة  -73
  .آمدترين مركز فرهنگي به شمار ميدر زمان سامانيان، بخارا عمده الف)
  .رفتاز قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي اين عصرشاعران مفاهيم ذهني  ب)

  هاي شعر اين دوره است.از ويژگي توصيف و دوري از هرگونههاي دلپذير استعاره و هاي تازهآوردن تركيبپ) 
  .بود» يتاريخ«و » حكمي«، »حماسي«ترين انواع شعر فارسي در اين دوره، رايج ت)
  .ها نيز در شعر اين دوره آغاز گشتها و مثَلآوردن حكايتپردازي و سرايي و قصهداستان ث)
  .آن باقي مانده است ةاي از مقدمايران است؛ امروزه فقط چند صفحه ةتاريخ گذشت شاهنامة ابومنصوري موضوع كتاب ج)
 ) دو4  ) پنج  3  ) چهار2  ) سه1

  درست است.  … جزبهها هاي برابر همه بيتآرايه - 74
  آرايي)آرايي / واج(واژه من از لب تو سليمان باده بر دستم/ ن هميشه دستي داشتاگر به ياد سليما )1
    )تضادآرايي/ (واج/ آن درد نگه دار كه درمان اين است  دارد دردي تو دل او ره در گر) 2
  آرايي)(جناس/ واژه خاك بر سر نفس نافرجام را/ ) باده در ده چند از اين باد غرور3
 )تلميححاصل نشد پيوند با شيرين / نه آخر جان شيرينش برآمد در تمنايي (كنايه/ ) اگر فرهاد را 4

 ؟را دارد» آرايي و تشخيص تشبيه، واژه«هاي  كدام گزينه تمام آرايه -75

  (موي پيچيده) سنبل / چو از ميان چمن بوي آن كلاله برآيد ةنسيم در سر گل بشكند كلال) 1
  او نشدش حاصل و بيمار بماند ةس / شيوگشت بيمار كه چون چشم تو گردد نرگ) 2
  انداز  لوله در جان شيخ و شابوبيا و كشتي ما در شط شراب انداز / خروش و ) 3
  هچون شب تار آمد اي درس عشقت هر شبم تا روز تكرار آمده / وي روز من بي روي تو هم) 4
  
  
 

دقيقه 15     

  )1علوم و فنون ادبي (
  دورة كل مباحث گذشته

ادبيات پيش از اسلام و  تاريخ 
  اولية هجري  هاي قرن
  46 صفحة تا 12صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

  260تا  231هاي  سؤال 
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 ؟است نادرستكدام عبارت  -76

گزيند كه با قرار گرفتن در كنار هم، آهنگ خاصي را پديد آورنـد؛   هايي را برمي گيرد و واژه از زبان كمك مي شاعر براي انتقال عاطفة خود به ديگران) 1
  كند. بنابراين وزن و آهنگ به انتقال بهتر احساس و عاطفه كمك مي

تر از نثـر   كه شعر را بيش برانگيخت و علت اين توان عواطف را تر مي ترين و مؤثرترين عامل، وزن است. بدون وزن، كم توان گفت پس از عاطفه مهم مي) 2
  است. شوق به آوازخوانيخوانند همين  مي
تـر   تـر و درك محتـوا را آسـان    شود. تشخيص لحن مناسب هر مـتن، خوانـدن را دلنشـين    توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف لحن مي) 3

  سازد. مي
 وجود دارد. ،بداي و بيرون از ذهن كسي كه آن را در مي است . وزن امري غيرحسيشود وزن ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي) 4

 بيت، حماسي و كوبنده است؟ كدامموسيقي  -77

  در نظر پير عشق / هر كه نگردد سپر تير عشقبود طفل ) 1
  نگماشتندكه گيتي به داد و دهش داشتند / به بيداد بر چشم ) 2
  بستاني / به غلغل در سماع آيند هر مرغي به دستانيبهار آمد كه هر ساعت رود خاطر به ) 3
 قدح چون دور ما باشد، به هشياران مجلس ده / مرا بگذار تا حيران بماند چشم در ساقي) 4

 ؟است متفاوتنوع ادبي كدام گزينه  -78

  خفته خبر ندارد سر بر كنار جانان / كاين شب دراز باشد بر چشم پاسبانان) 1
  ايم بهار آيد و گر باد خزان آسوده گرايم /  روي دوستان از بوستان آسودهما به ) 2
  به فرمان يزدان پيروزگر / به داد و دهش تنگ بستم كمر) 3
 اي روي تو راحت دلِ من / چشم تو چراغ منزل من) 4

 ؟با توجه به ابيات زير، كدام گزينه درست است -79

  اي است كرده فريادرس تير نشان گم له بياي است / نا كرده اجابت آه، مرغ آشيان گم بي«
  اي است كرده گاه / يوسف خود در ميان كاروان گم بينم در اين آشوب هر عزيزي را كه مي

  اي است كرده جويد قرار / در شب تاريك مرغ آشيان گم دل كه در زلف پريشان تو مي
 »اي است كردهقدم / در بيابان طلب، سنگ نشان گم  رهنوردي را كه نبود رهبر ثابت

  شود. ديده مي و در بيت سوم، فقط يك تشبيه تشبيه دو، در بيت اول) 1
  دهد. را به ما نشان مي» قصيده«طرز قرار گرفتن قافيه و مفهوم كلي شعر، قالب ) 2
  در بيت سوم، آراية تلميح وجود دارد.) 3
  است.» تشخيص«و » تناسب«و  »كنايه«هاي  بيت دوم، داراي آرايه) 4
 ؟درست استهر دو مورد كدام گزينه حليل نثر زير در ت -80

. جمع شده بودند سايجمله در كل انيبود و ترسا كشنبهياتفاق را روز  .ديرس ييسايدر كل به .رفتيبرنشسته م شابوريدر ن خيش يكه روز اندهآورد«
خدمت كردند و همه به  و آمدند خيش شيپ انيترسا ،دررفت خيچون ش .ديبگردان پاي از ركاب خيش .مينيرا بب شانيكه ا ديبايم :گفتند جمله با شيخ

تا  ميار برنبسته بودرا زنّ شانيما ا :گفت شيخ ي.بازكردند رهاانّزهمه  ياشارت كرد خياگر ش :گفت يكي ... ها برفتو حالت ستادندياب خيش شيحرمت پ
  .)ردن آويزندآن صليب را به گ ةاي كه مسيحيان به وسيلرشته :ارزنّ(ُ .»ييمبازگشا

 شود.در متن ديده مي تشبيهي ة) اضافالف

 » داخل شدن«در معناي » دررفتن«) به كارگيري ب

   .ديني و تاريخي است ،نثر ةماي) درونپ
  در متن وجود دارد. ) حذف فعل به قرينهت
 ) الف، ت4  ) ب، پ3  ) پ، ت2  ) الف، ب1
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 ؟كند تبر براي كسب شناخت و تفكر معرفي ميقرآن كريم چه چيز را به عنوان يك منبع مع -81
  ها را سرگذشت اقوام گذشته و تاريخ آن) 2  تحليل و بررسي تاريخ اجتماعي و اقتصادي جوامع گذشته) 1
  ها و آثار و نتايج رويدادها ليل و تفسير علتحت) 4  گيري وقايع تاريخي انسان در چگونگي شكلتبيين نقش ) 3
 ؟ر با كدام گزينه در ارتباط استهريك از موارد زي ترتيب به -82

هاي بعدي بشر را نيز تا به امروز تحت  تنها جوامع عصر خويش، بلكه نسل هاند، ن هاي مهم تاريخي ايجاد كرده ا شخصيتيكه پيامبران الهي  تحوليالف) 
  دهد. تأثير قرار مي

  در طول تاريخ داشته است.ب) آگاهي تاريخي ايرانيان از گذشتة خودشان، نقش زيادي در حفظ هويت آنان 
 گيري كرد. را تحت فرمان خود درآورد و به سود سعادت خود و مردم از آن بهره حاضرتوان تاريخ  ها مي هاي دقيق و قانون پ) با شناختن حساب

  گيري از گذشته براي حال و آينده بهره – منبع شناخت و تفكر –گيري از گذشته براي حال و آينده  بهره) 1
  منبع شناخت و تفكر –دوستي و هويت ملي  تقويت حس ميهن –دوستي و هويت ملي  ت حس ميهنتقوي) 2
  منبع شناخت و تفكر -دوستي و هويت ملي  تقويت حس ميهن -گيري از گذشته براي حال و آينده  بهره) 3
  و آيندهگيري از گذشته براي حال  بهره -منبع شناخت و تفكر  –دوستي و هويت ملي  تقويت حس ميهن) 4
 ؟دهند كنند و اگر به يك بناي تاريخي برخورد كنند، نخست چه واكنشي نشان مي شناسان از پهپادها براي چه چيزي استفاده مي باستان -83
  كنند. طور دقيق ثبت مي برداري و تمام مشخصاتش را به در همان وضعيت از آن عكس –هاي باستاني  شناسايي و كشف مكان) 1
  كنند. نقشة آن بنا را مشخص مي - روزتامشهور نوشتة قيق سنگ كشف و بازسازي د) 2
  كنند. طور دقيق ثبت مي برداري و تمام مشخصاتش را به در همان وضعيت از آن عكس - روزتامشهور  نوشتةكشف و بازسازي دقيق سنگ ) 3
  كنند. نقشة آن بنا را مشخص مي -هاي باستاني  شناسايي و كشف مكان) 4
 ؟هاي جهان متعلق به چه كساني است شناسان نخستين نوشته ز باستانبه گمان برخي ا -84
  سومريان) 4  ها اكدي) 3  ها ايلامي) 2  بابليان) 1
 ؟چه حكومتي به قدرت رسيدند عد ازو ب كردند ميالنهرين زندگي  اقوام آشوري در چه بخشي از بين -85
  ديمبابل ق –النهرين  شمال بين) 2    بابل جديد –النهرين  شمال بين) 1
  ها يداك –النهرين  جنوب بين) 4    ها سومري –النهرين  جنوب بين) 3
 ؟النهرين گسترش دادند، مشهورترين فرمانرواي سلسله اموري كه بود ها قدرت خود را در چه بخشي از بين اموري -86
  گيلمكش -مركز ) 4  گيلگمش –جنوب ) 3  سارگن –مركز ) 2  مورابيح –مركز ) 1
 ؟نددكر ر چين باستان حكومت ميهايي ب در آغاز چه گروه -87
  جنگاوران) 4   قبايل آريايي )3  برهمنان) 2   دهقانان )1
 ؟اي كشف گرديد تمدن مينوسي در چه منطقه -88
  اسپارت در شمال يونان) 4  اسپارت در جنوب يونان) 3  جزيره كرت در جنوب يونان) 2  جزيره كرت در شمال يونان) 1
 ؟طلبي سياسي و نظامي گام برداشت فت و توسعهدولت شهر آتن به چه علت در مسير پيشر -89
  هاي پلوپونزي با پايان جنگ) 2  خواه با اقدامات پريكلس، سياستمدار آزادي) 1
  با به قدرت رسيدن دانشمندان و فلاسفه) 4    با حمايت دولت هخامنشي) 3
 ؟كدام گزينه درباره تقسيم امپراتوري روم به دو بخش شرقي و غربي درست است -90
  ين به دو بخش تقسيم شد.تم اين امپراتوري توسط كنستان 475ال در س) 1
  م اين امپراتوري توسط آگوستوس به دو بخش تقسيم شد. 1453در سال ) 2
  تقسيم امپراتوري روم فراهم آمد. ةتدريج زمين به ،را به پايتختي برگزيد بيزانتيومكه امپراتور كنستانتين شهر  پس از آن) 3
  راهم آورد.فتقسيم امپراتوري را به دو بخش شرقي و غربي  ةتوس) با اقدامات خود زميناوكتاويان (آگوس) 4

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  دورة كل مباحث گذشته

  يونان و روم 
  60 صفحة تا 2صفحة 

 دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ؟شما براي آزمون امروز چيستگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 

  460تا  411هاي  سؤال
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  ؟نداردچهره مكان اشاره  رييبه عوامل موثر بر تغ نهيكدام گز كل،ق شبمطا -91
   ها دهيمتقابل پد يريرپذيو تاث يرگذاريتاث) 1
   يو علوم انسان يعيعلوم طب انيم ونديپ) 2
   ايعوامل مهم در علم جغراف نياط بعدم ارتب) 3
    يعيطب يهاطيها از مح انسان يبردار بهره) 4
  ؟است ريز يها لواس حيپاسخ صح نهيكدام گز -92

  ؟ديآ يكار م به يتجربه و سوابق پژوهش ،در كدام مرحله دانشالف) 
  ؟رديگ يمورد استفاده قرار م يعلم يها پژوهش ياطلاعات در تمام يآور كدام روش جمعب) 
  ؟شود يو اطلاعات مرتبط با پژوهش حفظ م حذف يرضرورياطلاعات غ ،در كدام گامج) 

 گام دوم - يا روش كتابخانه ،گام سوم -اطلاعات  يآور جمع ،گام دوم) 1
  گام چهارم  - يا روش كتابخانه ،گام سوم - هيفرض نيتدو ،گام دوم) 2
  م چهارم گا - يدانيروش م ،گام سوم -طرح مسئله  ،گام دوم) 3
  گام دوم  - يا روش كتابخانه ،گام سوم -طرح مسئله  ،گام دوم) 4
   ؟ندارد يهمخوان ايجغراف يديكدام موضوع در ارتباط با سوالات كل -93
   دهيپد تيماه ← چرا) 2   دهيپد لو تحو كوينت ريس ← چطور) 1
   طيحروابط متقابل انسان و م ← يچه كسان) 4    موضوعات  يروند زمان ← چه موقع) 3
   ؟ستيمسئله به صورت واضح و روشن چ انيهدف از ب -94
   يبعد يهاتيبه فعال جهت دادن) 2    مسئله   يبه شناخت و آگاه يابيدست) 1
  اطلاعات  يبند استخراج و طبقه ،يآور جمع) 4  دست آمده هاطلاعات ب قيدق ليو تحل هيتجز) 3
   ؟اطلاعات كاربرد دارد يآور كدام روش جمع ،توسط محقق »ههد كيشهر تهران در  جمعيتي دشر يبررس«جهت  -95
    يا ماهواره ريتصاو) 4   ييايجغراف ةكر) 3    يآمار ةسالنام) 2  نقشه ) 1
   ؟شده است رانيا يكدام عامل موجب تنوع محصولات كشاورز -96
   ييايجغراف يها در طول رانيا يگستردگ) 2   ييايجغراف يها در عرض رانيا يگستردگ) 1
  منحصر به فرد ستيز طيمح) 4     انريا ينسب تيموقع) 3
   ؟ستيدر چ فارس جياطراف خل ينسبت به كشورها رانيرتبه ا نيممتازتر -97
  نفت  ديتول) 2      تيجمع) 1
  و قلب آن  لاماس يايدن تيمركز) 4    وسعت  ) 3
   ؟ستينآزاد  يها به آب يدسترس دياز فوا نهيكدام گز -98
   ييابع غذابه من يابيدست) 2    نقاط جهان  ريارتباط با سا) 1
    ياسيمشترك س يمرزها شيافزا) 4     يليفس يها به سوخت يابيدست) 3
  ؟به وجود آمده است رياز عوامل ز كي دشت نهاوند در استان همدان بر اثر كدام -99
  است ميقد يشناس نيزم يها مانده از دوران يباق) 2    ها  يخوردگنياثر چ بر )1
  پست  يدر نواح شير اثر انباشت مواد حاصل از فرسا) ب4  ها نيزمو هموار شدن  يبر اثر انحلال مواد آهك) 3
   ؟ستيشدن آنها چ يانيغزاگرس و ط يآب رودها انيجر راتييتغعلت  - 100
  احداث سدها) 4   يعوامل انسان) 3  ها  كوه شيفرسا) 2   يمياقل راتييتغ) 1

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  دورة كل مباحث گذشته

  هاي ايران ناهمواري
   32 صفحة تا 2صفحة 

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10از چند 

   

دقيقه 10     

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

  300تا   271هاي  سؤال
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 ترتيب) (به ؟كدام گزينه پاسخي صحيح براي عبارات زير ارائه كرده است - 101
  هاي ريوي در اثر كشيدن قليان ابتلا به بيماري  الف)

  ب) قطعي بودن اين نوع پيامد كنش انساني
  ج) ورزش كردن و در پي آن الگو شدن براي ديگران

  ها د) علت خودداري از انجام برخي كنش
  ودن پيامدهاي آنپيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي ـ نامطلوب ب )1
  پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي ـ ترس از وجود برخي پيامدهاي ارادي )2
  پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي ـ نامطلوب بودن پيامدهاي آن )3
  ش انسان ـ پيامد غيرارادي ـ ترس از وجود برخي پيامدهاي اراديپيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كن )4
 ؟كدام گزينه تكميل كنندة جاهاي خالي در عبارات زير است - 102

  گيرد. هيچ هنجاري شكل نمي ،دشنبا …الف) اگر 
  شود. محسوب مي …هاي روزانه،  ريزي براي فعاليت ب) برنامه

  هستند. … ،هاي اجتماعي كنند، پديده ميج) از آنجا كه افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل 
  شود. ماعي محسوب ميت، خردترين پديدة اج …د) 

  شود. محسوب مي …يك  ،هـ) مرور موسيقي مورد علاقه در ذهن
  ارزش ـ ساختارمند ـ كنش انساني ـ كنش اجتماعي  پديدة اجتماعي ـ )1
  كنش اجتماعي ـ هنجار ـ معنادار ـ كنش اجتماعي ـ كنش فردي )2
  كنش اجتماعي ـ هنجار ـ معنادار ـ كنش انساني ـ كنش اجتماعي )3
  ارزش ـ ساختارمند ـ كنش اجتماعي ـ كنش فردي  پديدة اجتماعي ـ )4
 ؟هر يك از موارد زير بيانگر كدام پديده است ترتيب به - 103
  »شيطان، ترافيك، دريا، خانواده، صلح«
  تكويني ـ اعتباري ـ تكويني ـ اعتباري ـ اعتباري )2  تكويني ـ تكويني ـ تكويني ـ اعتباري ـ اعتباري )1
  تكويني ـ اعتباري ـ تكويني ـ اعتباري ـ تكويني )4  اعتباري ـ اعتباري ـ تكويني ـ اعتباري ـ تكويني )3
 ؟دارد طهر يك از موارد زير با كدام گزينه ارتبا ترتيب به - 104

  ـ تداوم جهان اجتماعي 
  ـ گسترش جهان اجتماعي

  هان اجتماعي ـ دگرگوني ج
  هاي طبيعي به جهان اجتماعي انتقال فرهنگ توسط خانواده ـ اقدامات شتابزدة انسان در مواجهه با طبيعت ـ ورود پديده )1
  فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي ،طبيعي با زندگي اجتماعي ـ شناخت خداوند هاي ماوراء انتقال فرهنگ از طريق وراثت ـ ارتباط پديده )2
  ها ـ ناتواني در انتقال فرهنگ هاي اجتماعي انسان ها ـ حاصل كنش اي مشترك و تداوم آنه آگاهي )3
  هاي طبيعي به جهان اجتماعي ـ ناتواني در حفظ فرهنگ انتقال فرهنگ ـ ورود پديده )4
  ؟رو است كدام گزينه مصداق نمودار روبه - 105
  .دهند هاي مناسبي انجام مي كنشكنند و  ميقواعد خاصي وضع و خشكسالي،  ها براي مقابله با زلزله انسان )1
  ها است. انسان ةزده و نابخردان آلودگي طبيعت و محيط زيست، نتيجة كارهاي شتاب )2
  كند. يكسان عمل نميو جوامع عادل و ظالم،  هاي شاكر و ناسپاس لهي با انسانو قوانين ا ها سنت )3
  شود. كرة زمين ميمختلف مناطق  هاي قطبي باعث تغيير سبك زندگي افراد آب شدن يخ )4
  
  
  
  

  )1( شناسي جامعه
  دورة كل مباحث گذشته

  هاي اجتماعي جهان
   40 صفحة تا 3صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه رسهاي د گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

ماوريالاءٍطب�ع� اجتچماع�جهان جهان

 سؤال100:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

  410تا  311هاي  سؤال
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 ؟صحيح استدر خصوص اجزاي مختلف جهان اجتماعي كدام گزينه  - 106

  تري نسبت به قلب و مغز برخوردارند.شاز اهميت بي ،دليل داشتن نقش اساسي در موجود زنده در ميان اعضاي بدن چشم و دست به )1

  .استها  ساير پديدهاهميتي  ها به معناي بي برخي از پديده بيشتراهميت  )2

  در جهان اجتماعي دارند. تري  كننده التحصيلي تأثير حياتي و تعيين آداب جشن تولد و جشن فارغ ،هاي مختلف زبان لهجه )3

  آورد. كنند ولي تحول مهمي در جهان اجتماعي پديد نمي هايي از جهان اجتماعي به آساني تغيير مي بخش )4

  .نيست …و  …نياز از  اي بي گذارند و هيچ جامعه أثير ميت …عقايد كلاني هستند كه بر  … - 107

  ها خرده فرهنگهاي اجتماعي ـ عقايد و  ترين لاية جهان اجتماعي ـ ارزش سطحي )1

  ها خرده فرهنگـ عقايد و ها  فردي انسانجهان اجتماعي ـ باور   ترين لاية عميق )2

  هنجارها و نمادها هاي اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ارزش  ترين لاية عميق )3

  ـ هنجارها و نمادها ها نفردي انساترين لاية جهان اجتماعي ـ باور  سطحي )4

 ؟كند چه عاملي را طرد و تعيين مي ترتيب بههر نهاد اجتماعي  - 108

  هاي قابل قبول ـ شيوة قابل قبول تأمين همة نيازهاي افراد شيوه )1

  بعضي از نيازهاي افراد هاي غيرقابل قبول ـ شيوة قابل قبول تأمين شيوه )2

  هاي غيرقابل قبول ـ شيوة غيرقابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد شيوه )3

  هاي قابل قبول بعضي از نيازهاي افراد هاي قابل قبول ـ شيوه شيوه )4

 ؟ها، در كدام گزينه آمده است درستي و نادرستي عبارت ترتيب به - 109

  نده يكسان نيست.الف) نظم و همكاري ميان اعضاي موجود ز

  ها برخلاف زندگي ساير موجودات زنده، متنوع است. ب) زندگي اجتماعي انسان

  ج) رفتار ساير موجودات زنده، آگاهانه يا غريزي است.

  آورد. د) جهان اجتماعي، انسان آگاه و خلاق را پديد مي

  ص ـ ص ـ غ ـ غ )4  غ ـ ص ـ غ ـ غ )3  غ ـ غ ـ ص ـ غ )2  ص ـ غ ـ ص   غ ـ  )1

هيچ عرب را بر عجم، هيچ عجم را بر عرب و هيچ سفيد را بر سياه و هيچ سياه را بر سفيد برتري نيست مگر «با توجه به سخن رسول اكرم (ص)،  - 110

 ؟كدام گزينه درست است» به تقوا

گيـرد كـه    اعي ديگـري شـكل مـي   جهـان اجتم ـ  ،گيرد كه مبتني بر تبعيض نژادي است و گاهي در تقابل با آن گاهي نوعي جهان اجتماعي شكل مي )1

  آورد. شمار نمي ت را عناصر اصلي بهسها و اموري از اين د نژادها، زبان

هـاي زنـدگي    روند، شـيوه  يند و ميآ ها در پي هم مي آيد، نسل جود ميو ههايي در آن ب كل يكساني ندارد و همواره تغييرات و تفاوتشجهان اجتماعي  )2

  كنند.   تفاوت پيدا مي

  اند. هاي خرد و كلان خود، متنوع ش هاي اجتماعي براساس عقايد و ارز جهان )3

  گيرند. هاي متفاوتي را در پيش مي راه ،هاي اجتماعي در مسير رشد و تحول خود جهان )4
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 با توجه به مواردي كه در هر مثال مشخص شده، هر يك از عبارات بر كدام ويژگي كنش تأكيد بيشتري دارد؟ ترتيب به - 111

پهپاد آمريكايي را  براي نشان دادن قدرت و اقتدار كشور و عدم تحمل تجاوز كشور بيگانهسپاه پاسداران انقلاب اسلامي طي حركتي جسورانه الف) 

 مورد هدف قرار داد.

  . كند باز هم اقدام به استعمال دخانيات مياش  ب) فردي با آگاهي كامل از مضر بودن سيگار براي بيماري تنفسي

  .دهد تكان مي او به نشانة تأسف سرسيني از وضعيت بد اقتصادي حاكم بر جامعه معترض است، ج) آقاي ح

  دار بودن ) الف) ارادي بودن، ب) آگاهانه بودن، ج) هدف2  دار بودن، ب) ارادي بودن، ج) معناداربودن ) الف) هدف1

  بودن، ب) ارادي بودن، ج) ارادي بودن دار ) الف) هدف4  داربودن ) الف) ارادي بودن، ب) معنادار بودن، ج) معنا3

 كند؟        هاي زير نمودار زير را كامل مييك از گزينهكدام ترتيب به - 112

  ) ضربان قلب ـ خنديدن1

  ) انديشيدن ـ نوشتن تكاليف2

  ) سلام كردن ـ ورزش كردن 3

  هاي بدن ) اجازه گرفتن از معلم ـ رشد سلول4

 دي، اشاره به كدام مفهوم اجتماعي دارد؟سع» .بني آدم اعضاي يك پيكرند«شعر - 113

  پارچگي آن با موجودات زنده. ) ارتباط جهان اجتماعي و يك1

  هاي موجود زنده در جهان اجتماعي و ايجاد نظم بين اعضا.) تشابه جهان اجتماعي با موجودات زنده و اشاره به بودن برخي از ويژگي2

  ها.زهاي اعضاي موجود زنده در جهان اجتماعي انسان) حفظ و تداوم حيات موجود زنده و تأمين نيا3

  توانند به هماهنگي در جهان اجتماعي دست پيدا كنند.  كه اغلب به طورمستقل نمي) وابستگي و تشابه اعضاي موجودات زنده و اين4

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 114

  رود. كار مي بزرگ بههاي  اي است كه براي اشاره به مجموعه واژه ،) جهان طبيعت1

  گيرند. ها قرار مي كند كه در محدودة زندگي اجتماعي انسان هايي دلالت مي پديده  ) جهان غرب، به مجموعه2

  آيد. وجود مي ي اجتماعي بهها مجموعه پديده از) جهان اجتماعي 3

  رود. كار مي هاي بزرگ به اي است كه براي اشاره به مجموعه واژهاسلام، ) جهان 4

  …گيرد  و آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي …ويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن عض - 115

 آيد ـ آگاهي فردي و خصوصي است. ها به وجود مي ) با قرارداد بين انسان1

 شود ـ نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. ها تعريف مي ) با اراده و آگاهي انسان2

 شود ـ نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. و با ارادة اعضا ايجاد مي) تكويني است 3

 شود ـ نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. ها تعريف مي ) غيرارادي و براساس آگاهي انسان4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا

?

?

انهسانه� انهسانه��نش �نش

دريالونه�

ب�رونه�

(الف)

(ب)
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 كدام است؟ » د«و » ج«، »ب«، »الف«مصداق مناسب براي عبارات  ترتيب بهبا توجه به نمودار زير،  - 116

 پرسي    صلة رحم ـ احوالدوستي ـ  ) كشور ـ انسان1

  ) روستا ـ عدالت ـ سلام كردن ـ فداكاري2

  99) كشور ـ عدالت ـ عيادت از بيمار ـ انديشيدن دربارة كنكور سال 3

  ) ايران ـ بخشش گناهكار ـ هوش ـ تكبر4

 شد؟با مي» خرد، كلان، عيني و ذهني«هاي اجتماعي  ، بيانگر پديدهترتيب بههاي زير،  يك از گزينه كدام - 117

 ها هاي مسكوني ـ آرمان ) نماز خواندن ـ نظام اقتصادي ـ ساختمان2  ـ هديه دادن ـ كنش استكبارستيزيـ  قارة آمريكا) 1

  هاي اجتماعي ـ اعتقاد به خدا ) نظام ديني ـ عقايد ـ ارزش4  هاي اداري ـ مدارس ـ ساختمان استكبارستيزي) هديه دادن ـ 3

 ؟ نيستهاي اجتماعي درست  وجه به عيني و ذهني بودن پديدهيك از پيوستارهاي زير با ت كدام - 118

 

  هاي اجتماعي ارزش                                              چراغ راهنمايي )1

  
  شعر نسرود) علائم راهنمايي                                             2

  

  نظم                                            كلاس ) 3

  
  كاه سرعت                                              رويا) 4

 ؟نيست صحيح خطي به تاريخ بشر دارند، ديدگاه كساني كه نگاه تكدرخصوص كدام گزينه  - 119

  كنند. ديگرند و بر همين اساس مسير يكساني را طي مي  هاي اجتماعي شبيه يك اي كه معتقدند همة جهان ) عده1

ترند و بعضي در مقايسـه بـا جوامـع پيشـرفته،      ها در اين مسير واحد، پيشرفته گيرند؛ بعضي از آن ها همة جوامع در يك خط قرار مي براساس نظر آن) 2

  اند. مانده عقب

  آورد. اند و هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود مي هاي اجتماعي متنوع اي كه معتقدند جهان ) عده3

  اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ها جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده ) براساس نظر آن4

» ها نسبت به اين موضوع ترين انتقاد آن يكي از مهم«و » هاي غيرغربي اي خود با فرهنگ شناسان بنا به وظيفة حرفه نتيجة مواجهة مردم« ترتيب به - 120

 چه بود؟

  ها بردند. ـ خودمداري فرهنگ غرب و تصور سادة آن از ساير فرهنگ  شناسان غربي پي هاي غيرغربي و اشتباه جامعه يچيدگي و عمق فرهنگ) به پ1

  شناسان شناسان و مردم كار ميان جامعه بردند. ـ تقسيم  شناسان غربي پي هاي غربي و اشتباه جامعه ) به پيچيدگي و عمق فرهنگ2

  شناسان شناسان و مردم شناسان غربي پي بردند. ـ تقسيم كار ميان جامعه هاي غيرغربي و اشتباه جامعه مق فرهنگ) به پيچيدگي و ع3

  ها شناسان غربي پي بردند. ـ خودمداري فرهنگ غرب و تصور سادة آن از ساير فرهنگ هاي غربي و اشتباه جامعه ) به پيچيدگي و عمق فرهنگ4
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  ؟در كدام گزينه مشخص شده است ترتيب به» ين ـ امروز ـ شاهكار ادبيات قرن ـ حيوان ناطق ـ مولود كعبهپرو ة خوش«اهيم بودن مفجزئي و كلي  - 121
  ) جزئي ـ جزئي ـ كلي ـ كلي ـ كلي  2  ) جزئي ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي ـ جزئي1
  ) كلي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي4    ) كلي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي ـ جزئي3
 است؟ نشدهزير كدام شرط رعايت  هاي ر هر يك از تعريفد ترتيب به - 122

  ـ سلامتي: فقدان بيماري           ـ انسان: حيوان شهرنشين           ـ علم: حقيقتي همچون نور
  ـ تعريف دوري است. .ـ تعريف جامع نيست .تعريف واضح نيست )2  ـ تعريف دوري است. .تعريف دوري است ـ تعريف جامع نيست )1
  ـ تعريف جامع نيست. .ـ تعريف واضح نيست .تعريف واضح نيست )4  ـ تعريف جامع نيست. .ـ تعريف واضح نيست .عريف دوري استت )3
 بندي كرد؟ طبقه توان نميهاي چهارگانه،  با توجه به نسبتمفاهيم كدام گزينه را  - 123
  جسم كننده ـ حيوان ـ متفكر ـ) رشد2  فردوسي ـ كتاب ة) رسانه ـ كاغذي ـ شاهنام1
  متصل ـ شكل ـ مقدار ة) مثلث ـ مقدار پيوست4  ) انسان ـ موجود زنده ـ پسر بچه ـ موجود3
 باشد؟ چند مورد از نكات زير در مورد تصور مي - 124

  باشد. قضاوتيب) عبارتي كه متضمن                                   الف) عبارتي كه متضمن حكمي نباشد.
  .اين كه با ساير مفاهيم ارتباط داشته باشد، داراي اهميت نيستد)                     ن و نداشتن نداريم.ج) در آن كاري به واقعيت داشت

  .كنيم اوصافي را از چيزي سلب ميهـ) در آن 
1 (2   2 (3    3 (4  4 (1  
  ترين خطاهاي ذهن است؟ شايعيكي از يك از موارد زير مصداقي از  كدام - 125
  هران به مشهد رفت.) فردي دو ساعته، پياده از ت1
  مسيحي است. ة) جرج اسميت مورخ فلسف2
  .روزه از تهران به شيراز آمد 2براي بازديد ) او 3
  كند؟ شود، پس چرا تلفن ما هنوز كار نمي ) شما قول داده بوديد كه خط تلفن ما تا امروز وصل مي4
  ؟نيستاي كه زير آن خط كشيده شده، از نوع تضمني  در كدام گزينه دلالت كلمه - 126
  كند. م درد ميسر) 2    م تمام شده است.خودكار) 1
  پرايد مرتكب تخلف در بزرگراه شد. ماشين) 4                                               است. تعميرات به نيازمند ام خانه) 3
همة موارد زير درست » به خواندن منطق داريم؟ چه نيازي ،دشاندي دي ميطور طبيعي براساس قواع سان بهاگر ذهن ان«در پاسخ به اين سؤال كه  - 127

  : … جز به ؛هستند
  قادر به تشخيص سريع نيست. ،هاي پيچيده يا تعريف مفاهيم تخصصي ) ذهن در معرض لغزش قرار دارد و در مواجهه با استدلال1
  افكند. لش سايه ميگيرد و عواطف و احساسات وي بر عق ) گاهي انسان تحت تأثير عوامل رواني و احساسي قرار مي2
  ) هر علمي به صرف خواندن مفيد نيست و بايد در عمل از آن استفاده كرد.3
  سواري است كه بايد به صورت علمي فراگرفته شود. ) آموختن منطق مانند دوچرخه4
  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 128

  داراي قضاوت است.» دلم بر زدي كه تيري«ب) عبارت                                 الف) تصورات ضرورتاً فاقد حكم هستند.
  ت) تعريف و استدلال از اقسام دانش بشري هستند.                   پ) پرسش از چيستي با مبحث تعريف ارتباط دارد.

  ) چهار4  ) يك3  ) سه2  ) دو1
 د؟نهر يك از عبارات زير چه دلالتي دار ترتيب به - 129

  شده است. سكهالف) كار و بارش 
  ها ساخته شد. توسط ليدي سكهب) اولين 

  را سوراخ كرد و براي خود گردن آويز ساخت. سكهج) 
  مطابقي –تضمني  –) التزامي 4  تضمني   –مطابقي  –) التزامي 3  التزامي –مطابقي  –) تضمني 2  التزامي –تضمني  –) مطابقي 1
  است؟ متفاوتها  هاشكال تعريف در كدام گزينه با اشكال تعاريف سايرگزين - 130
  الكتريسيته. هادي خوار چكش ) تعريف فلز به جسم2  ) تعريف پستاندار به جسم داراي حواس و حركت.1
  ) تعريف لوزي به شكل محدود به چهار ضلع.4  .رساند مي را حالتي وقوع يا كاري انجام كه اي ) تعريف فعل به كلمه3

  منطقدقيقه 15
  دورة كل مباحث گذشته

  اقسام و شرايط تعريف 
  38 صفحة تا 3صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذار هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     

 سؤال40:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5170كتاب جامع منطق (

 260تا221هايسؤال
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 (محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 1

 مولع: بسيار مشتاق، آزمند

  )فارسيكتاب نامة  بخش واژه( (واژه)

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 2

 به معناي نام نوعي باد، به همين شكل درست است.» صبا«املاي 

  )فارسيكتاب  47) (صفحة (املا

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 3

 از حافظ است.» ب«از شهريار و بيت » الف«بيت 

  )فارسيكتاب  47و  42هاي   صفحه) ((تاريخ ادبيات

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »3«گزينة  - 4

  »خورم. به سرت سوگند مي«ف فعل دارد: سوگند و حذ» 3«بيت گزينة 

  )فارسيكتاب  19 ةصفح) (هاي ادبي و زباني (دانش

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »3«گزينة  - 5

  اليه + صفت بياني هسته + مضاف :»حسن فراق يار يوسف«

  اليه اليه + مضاف : هسته + مضاف»مقيم بيت احزان«

»درد دلم ةقص«: هسته + مضاف اليه + مضاف اليه اليه + مضاف  

  )فارسيكتاب   34 ةصفحهاي ادبي و زباني) ( (دانش

 (حميد اصفهاني)  »4«گزينة  - 6

  اليه. در بيت پاسخ مفعول است و در ساير ابيات مضاف» ش«

  )فارسيكتاب  48 ةصفح) (هاي ادبي و زباني (دانش 

 ---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »2«گزينة  - 7

  ارزش شدن لعل بي - 2اشك  -1 :»از چشم افتادن لعل«ايهام: 

  » از چشم افتادن« / »قيمت رفتن« كنايه:

  )تركيبيهاي ادبي) ( (آرايه

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)   »1«گزينة  - 8

  بررسي ابيات:

  تلميح به داستان خضر و آب حيات.الف) 

  ».نوعي ميوه«و يا » بهتر«ايهام است از » به«ب) 

  تضاد است.» نكني«و » كني«ج) 

  ».بسيار«مجاز است از » هزار«د) 

  )تركيبيهاي ادبي) ( آرايه(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«گزينة  - 9

در بيان ناپايداري و البتهّ بيان سود و » 4«بيت گزينة صورت سؤال و   عبارت

 هاي مداوم دنياست.  زيان

    )فارسيتاب ك 41 ةصفح(مفهوم) (

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة  -10

  در بيان تجليّ خداوند در طبيعت، قرابت معنايي دارند. ساير ابيات

  )فارسيكتاب  10 ةصفحبه (مفهوم) (مشا

  
 

   )1(فارسي
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   )بيگي مديا ويس(  »  1«گزينة  -11
صفت هستند يعني  موصوف و :»ةالدرر المنتشر« / خبر است :»جميلة« ستارگان/ :»الانجم«

  آسمان شب :»سماء الليل« / پراكندهمرواريدهاي 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  .شده است خبر است اما در اين گزينه صفت واقع :»جميلة« »:2«گزينة 
  موصوف و صفت هستند.»: ةالدرر المنتشر«ستارگان / »: الانجم»: «3«گزينة 
موصوف و صفت هستند يعنـي مرواريـدهاي پخـش شـده/     »: ةالدرر المنتشر»: «4«گزينة 

  آسمان شب»: السماء الليل«
  )2 (ترجمه،صفحة
 ----------------------------------------------  

 )ديرضا يز(  »2«گزينة  -12

»دينتكُم «ابرهايي سياه، ابرهاي سياهي / »: غيُوماً سوداءخود، شهر خويش،  شهر»: م
  كشيديد انتظار مي»: كنُتُم تنَتظرونَ«جشن گرفتيد / »: احتَفَلتُم«شهرتان/ 

  )ترجمه، تركيبي(  
 ----------------------------------------------  

   )يلدا بشيري(  »  4«گزينة  -13
  لي و ترتيبي را در عربي اشتباه نگيريد.اعداد اص

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  در قرن بيستم»: في القرن العشرين»: «1«گزينة 
  اتاق را خالي ديد.»: فارغةً ةوجدت الحجر»: «2«  گزينة
 پدر و مادرش»: والديها»: «3«گزينة 

  )تركيبي(ترجمه،
 ----------------------------------------------  

    )رضا يزدي(  »  3«زينة گ -14
  شود.ترجمه مي» دو دانش آموز«به صورت »: ثنينالطالبين الا«

  آيد.در عربي عددهاي يك و دو پس از معدود خود مي
   نكتة مهم درسي:

در عربي هرگاه اسمي هم زمان مضاف إليه و صفت داشته باشد، در فارسـي ابتـدا صـفت و    
ديرنا ا «شود. سپس مضاف إليه ترجمه مي صـفت  » العزيـز «إليـه و   مضـاف » نـا » «لعزيـز مـ

  شود.ترجمه مي» مدير عزيز ما«باشد كه به صورت  مي
  )تركيبي(ترجمه،

 ----------------------------------------------  
   )پيروز وجان(  »  1«گزينة  -15

 »درختـاني «وحـده اسـت و    ماضـي و صـيغة مـتكلم    )نظـرت (» نگريسـتم «در اين عبارت 
  .هستند جمع) الأوراق( »هاي برگ«و  )و الغصونالأغصان » (هاي خهشا«)، الأشجار(

 هاي ديگر: تشريح گزينه

استفاده » ةالشجر«است كه در اين گزينه » الأشجار«درختان جمع و به معني »: 2«گزينة 
  شده است.

فعـل  » أنظـر «وحده است اما در اين گزينه  فعل ماضي و صيغة متكلم» نگريستم»: «3«گزينة 
  استفاده شده است.» درخت«به معناي » ةالشجر«از كلمة » درختان«تفاده شده و براي امر اس

 ةصـيغ » نظـرت «وحده اسـت امـا در ايـن گزينـه از      صيغة متكلم» نگريستم»: «4«گزينة 
اسـت كـه در ايـن گزينـه     » الأوراق«جمع و به معنـاي  » ها برگ«مخاطب استفاده شده و 

 استفاده شده است.» الورق«

  )3و  2هاي  صفحه ،تعريب(

    )مهديه مهرفريد(  »  3«گزينة  -16
اين گزينه برخلاف ساير گزينه ها اشاره به رابطه خاموشي و علم آموزي دارد؛ به اين معنـي  
كه با سكوت باب حكمت به روي انسان گشوده مي شود. اين گزينه با مفهوم اصلي حديث 

  كند منافات دارد. كه وجوب علم آموزي را بيان مي
  م درسي:نكتة مه

  توجه به مفهوم كلي حديث/ درك مفهوم اصلي ابيات/ درك ارتباط ابيات با حديث مورد نظر
 هاي ديگر: تشريح گزينه

كيد بر علم آموزي به صورت مطلق است. أمفهوم كلي اين بيت همانند حديث ت»: 1«گزينة 
 بنابراين ممفهوم اين بيت از حديث مورد نظر دور نيست.

 كيد دارد.أت نيز بر علم آموزي با استفاده از تشبيهات و تماثيل تاين بي»: 2«گزينة 
 اين بيت نيز تاكيد بر جست و جوي علم دارد كه با جمله اول حديث مطابقت دارد.»: 4«گزينة 

  )6 صفحة ،مفهوم(
 ----------------------------------------------  

    )رضا يزدي(  »  3«گزينة  -17
بارد! كه غلـط اسـت. در ايـن    ست و در اين فصل فقط باران ميهوا در آن سرد ا»: زمستان

  بارد ممكن است برف، تگرگ و .. ببارد.فصل فقط باران نمي
  نكتة مهم درسي:

بت «(روزهاي هفته):  أيام الاسُبوعِ  د « ،شـنبه » السـ ، دوشـنبه » ثنـَين الإ«،يكشـنبه » الأحـ
فصُـولُ  جمعه. » الجمعة« پنجشنبه،»: ميسالخَ« : چهارشنبه،الأربعِاء« سه شنبه،» الثُّلاثاء«

يف «بهـار،  » الرَّبيـع « هاي سال):(فصل السنة تاء « ،پـاييز » الخرَيـف «تابسـتان،  » الصـ » الشِّـ
  زمستان.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 شنبه است! كه صحيح است.پنج بعدشاز هفته است و پنجم  روز»: شنبهچهار»: «1«گزينة 
 رويند! كه صحيح است.ها روي آن ميها و برگهجزئي از درخت كه ميوه»: شاخه»: «2«گزينة 
! كـه  اسـت » پاره آتش«اي از آتش است و مترادف آن تكهّ»: آتش، اخگر ةپار«»: 4«گزينة 

  صحيح است.

  )تركيبي،مفهوم(
 ----------------------------------------------  

   )خالد مشيرپناهي(  »  3«گزينة  -18
» الاثنين«معدود عدد » 3«خواهد كه معدود آن نيامده باشد. در گزينة ا ميسؤال عددي ر

داني كه غـذاي دو (نفـر) بـراي سـه نفـر كـافي        آيا مي«در جمله ذكر نشده است. ترجمه: 
  است.)» ثلاثة«معدود عدد » أشخاص«(توجه داشته باشيد كه در اين گزينه » است؟

  ها:  بررسي گزينه
  معدود آن است.» نوَافذ«د و عد» ثلاث»: «1«گزينة 
  در اين گزينه عددي نيامده است تا دنبال معدود آن باشيم!»: 2«گزينة 
  معدود آن است.   » كتُب«عدد و » خمسة»: «4«گزينة 

  )15قواعد، صفحة (
 ----------------------------------------------  

    )رضا يزدي(  »  4«گزينة  -19
 »تهُا البنِتَةنث مخاطب، صيغؤممفرد » يا أي »باشد.درست مي» ربَيلاتشَْ«است و » أنت 
   مهم درسي: ةنكت

  آيد.صورت مخاطب مي هبيايد فعل جمله ب» يا، أيها، أيتهُا«اگر در جمله 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  باشد. درست مي» لاتنَظرُيِ« است و » أنت« ةمفرد مونث مخاطب، صيغ» يا صديقتي: «»1«گزينة 
  .باشديم درست »لاتحَضرُْ« و است »أنت« ةغيص مخاطب، مذكر مفرد »لأخَي»: «2« ةنگزي
 .باشديم درست »ظرُوانْلاتَ« و است »أنتمُ« ةغيص مخاطب، مذكر جمع »ةُوخْالإ هايأ»: «3« ةگزين

  )4 صفحة ،قواعد(
 ----------------------------------------------  

    )رضا يزدي(  »  2«گزينة  -20
شان در ساعت شش و نيم صبح به دريا رفتند پنج نفـر  حسن و سعيد با هفت تا از دوستان

برگشتند ولي بقيه افراد هشت ساعت آنجا ماندند. هنگام برگشت تعداد آنها چند نفر بـود و  
  ساعت چند بود؟

رت نفر و ساعت دو و نيم بعد از ظهر... هرگاه عدد قبل از معدود بيايد عدد بـه صـو   4تعداد 
 دقيقه. 2:40يعني »: إلاّ ثلُثاً الثالثة«، »أشخاص أربعة«آيد. عدد اصلي مي

  )15و  14هاي  هصفح،قواعد(

 )1، زبان قرآن (عربي
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   )كتاب جامع(  »  2«گزينة  -21
: »عـدوي «: نگيريـد/  »تتََّخـذوا  لا«: ايمـان آورديـد/   »آمنوا«: اي كساني كه/ »يا أيها الذّين«

 جا: دوست) : دوستان (در اين»أولياء«: دشمن خود/ »عدوكم«دشمن من/ 

  )تركيبي (ترجمه،

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  4«گزينة  -22
جـا) زنـدگي    : (در ايـن »كانـَت تعـيش  «: ماهيان گوناگون (مختلف)/ »المختلفةالأسماك «

: بـه  »سـبع سـنين   ةلمـد «: نزديك شهر ما/ »قرُب مدينتنا«اي/  : رودخانه»نهر«كردند/  مي
 مدت هفت سال

  )تركيبي (ترجمه،

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  3«گزينة  -23
 / »يمنـَع «دارد:  ، باز مي»ةِإلي العزّ«به عزتّ:  / »منَ الوصولِ«از رسيدن:  / »الكسَل«تنبلي: 

 »يقرَِّب«كند:  ، نزديك مي»إلي االلهِ«به خداوند: 

  )تركيبي (ترجمه،

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  4«گزينة  -24
هـا بـر وزن    فعـل  ةاست، ولي مصدر بقي» استفعال«بر وزن » استغفار«مصدرش » أستغَفرُ«
  است.» افتعال«

  )28و  27هاي  هصفح ،قواعد(

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  1«گزينة  -25
از حروف اصلي آن است، ولـي در  » نون«و حرف » افتعال«از باب » انتبهوا«، »1« ةدر گزين

از بـاب  » انقطـع «، »4« ةو در گزين ـ» ينفـَتح «، »3« ةو در گزين ـ» انكسـرت «، »2« ةگزين
 ها است. هستند و نون حرف زائد آن» انفعال«

  )28و  27هاي  ،صفحهقواعد(

 -------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

زن در اسلام از زمان ظهورش، نقشي اساسي داشت. پس اولين كسي كه به رسول (ص) 
هايي والا از  ايمان آورد، خديجه، همسر رسول اكرم (ص) است. تاريخ صدر اسلام از نمونه

بندي به عفاف و پاكي وارد شدند، پر شده  زناني كه در امور نظامي و سياسي با رعايت پاي
گويد منع كردن زن از دخالت كردن در امور  كه اسلام از حجاب سخن مي است. هنگامي

 اجتماعي را قصد نداشته است و فقط قصد دارد كه زن در جامعه بدون آرايش ظاهر شود.

   )كتاب جامع(  »  1«گزينة  -26
  عنوان مناسب براي متن چيست؟ نقش زن در اسلام

  :ي ديگرها گزينه  ةترجم
  يبندي به عملپا»: 2« ةگزين
  تاريخ صدر اسلام»: 3« ةگزين
  نقش زنان در خانواده»: 4« ةگزين

  )تركيبي -  درك مطلب(

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  2«گزينة  -27
  متضاد است.» خالي شد«معني   به» افُرْغَِ«با » پر شد«به معني » ملئ«فعل 
  هاي ديگر: گزينه  ةترجم
  غيَر: تغيير داد »: 1« ةگزين
  كتَمَ: پنهان كرد»: 3« ةگزين
  كثَرَُ: زياد شد»: 4« ةگزين

  )درك مطلب(

 -------------------------------------  

   )كتاب جامع(  »  4«گزينة  -28
  نادرست است.» !دهد اسلامي به زنان اجازه دخالت كردن در امور نظامي را نمي  ةجامع«

  هاي ديگر: گزينه  ةترجم
   !اولين كسي كه به اسلام ايمان آورد، همسر پيامبر (ص) بود»: 1« ةنگزي
  !خواهد كه زنان در جامعه بدون آرايش ظاهر شوند اسلام مي»: 2« ةگزين
  !بندي به حجاب دخالت كند تواند در كارهاي اجتماعي با پاي زن مي»: 3« ةگزين

  )تركيبي -  درك مطلب(

 ----------------------------------- --  

   )كتاب جامع(  »  2«گزينة  -29
  است.)» ل ز م«(داراي حروف اصلي » افتعال«بر وزن » التزام«
  است.)» ك ل م«(داراي حروف اصلي » يتفَعلُ«بر وزن » يتكَلَّم«
 است.)» د خ ل«(داراي حروف اصلي » تفَعل«بر وزن » تدَخُّل«

  )تركيبي - تحليل صرفي (

--------------------------- ----------  

   )كتاب جامع(  »  2«گزينة  -30
  اند از: ترتيب عبارت هاي اضافي موجود در متن به تركيب

) 7ةِ ) مـع مراعـا  6) صدر الإسـلام  5) تاريخ صدر 4الرسّول  زوجة) 3) أول من 2) ظهورهِ 1
  متزينات) غير 9 ة) منع المرأ8الالتزام  ةِمراعا

 است. بنابراين، نه تركيب اضافي در متن آمده

  )تركيبي - تحليل نحوي (

 -------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -31

طلبـد، آن   مـي را  دنيـا آن كس كه تنها زندگي زودگذر «اسراء:  ةسور 18 ةبراساس آي
ر دهيم؛ سپس دوزخ را براي او قرا مي - و به هر كس اراده كنيم - مقدار از آن را كه بخواهيم

  »خواهيم داد تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد شود.
  )7، صفحة هدف زندگي(

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -32

كند و وجدان نيـز بـا    هاي زودگذر منع مي از خوشيرا عقل است كه با دورانديشي ما 
  دارد. بي باز ميطل تحاش، ما را از را محكمه

مند شدن از  ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آنچه در آسمان
دهد كه خداوند متعـال انسـان را    ها نشان ميها را در وجود ما قرار داده است. اين آن

  اي قائل شده است. جايگاه ويژه نظام هستيگرامي داشته است و براي انسان در 
  )21و  19 هاي ه، صفحپرواز پر(

----------------------------------------------  
 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »1«گزينة  -33

اناّ هديناه السبيلَ اما شاكراً و اما كَفوراً : ما «خوانيم:  مي 3 ةانسان، آي ةمبارك ةدر سور
انسان پس از ». راه را به او نشان داديم (هدايت)، يا سپاسگزار خواهد بود و يا ناسپاس

 گرفتـه هدايت در دوراهي كفران و سپاسگزاري نسبت به اين نعمت قرار  شدنعرضه 
  است.

حق داد؛ اما من  ةخداوند به شما وعد« شود:  سخن او هويدا مياين فريب شيطان در 
  »اي دادم و خلاف آن عمل كردم. به شما وعده

  )23و  20، صفحة پرواز پر(
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »3«گزينة  -34
(لا اقسـم   .دارد طلبـي بـاز مـي    از راحـت  را اش، مـا  ا محكمـه بنفس لوامه  يا وجدان -

  )ةاللوامبالنفس 
(لا نفـس لوامـه اسـت.     سرزنش و ملامت خود و در انديشة جبـران برآمـدن،  عامل  -

  )ةاللواماقسم بالنفس 
سرنوشت (تقـدير) خـويش    مسئولب اراده و اختيار آفريد و خداوند، انسان را صاح -

  يل اما شاكرا و اما كفوراً)ب(انا هديناه الس است.ه قرار داد
  )21و  20 هاي ه، صفحپرواز پر(

----------------------------------------------  
 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »4«گزينة  -35

ي تشكيل شده است. هر كس اين را در درون عد جسماني و روحانوجود انسان از دو ب
كنـد امـا يـك محـور      يابد كه گرچه در طول زندگي حالات گوناگون پيدا مي خود مي

  ناپذير او سرچشمه گرفته است. ثابت دارد كه از بعد روحاني يا تحليل
  هاي ديگر: تشريح گزينه

سـته بـوده و   انسان تنها بـه بعـد غيرمـادي انسـان واب    » منِ«شخصيت يا »: 1« ةگزين
  مستقل از جسم است.

تعبير شده اسـت،  » روح«بعد غيرجسماني كه در فرهنگ ديني، از آن به »: 2« ةگزين
  دهد. مي» گيري تصميم«و » انتخاب«به ما توانايي 

گردد اما بعد روحـاني   يبعد جسماني انسان سرانجام فرسوده و متلاشي م»: 3« ةگزين
ماند و آگاهي و حيات خود را از دسـت   باقي ميشود و بعد از مرگ بدن،  متلاشي نمي

  دهد. نمي
  )33و  31 هاي ه، صفحخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -36
بنا شده است. لازم بـه توضـيح   » من ثابت«مبناي قضاوت قاضي در دادگاه با پذيرش 

  همين من ثابت است. ةپاياست پذيرش قوانين و مقررات هم بر 
هـاي زيبـايي    ها و سالن هاي زيبايي اندام و يا آرايشگاه تعداد باشگاه ةافزايش بي روي -

  است.خود حقيقي يد فراموشي ؤامروز م ةدر جامع
  )34و  32، 31هاي  ، صفحهخود حقيقي(

----------------------------------------------  
 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة  -37

هـا بـه سـاحل     مرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما را از سـاحل سـختي  «در حديث 
دهـد. پـس كـدام     هاي جاويد عبور مـي  هاي پهناور و نعمت سعادت و كرامت و بهشت

دنيا به  ،از امام حسين (ع)» يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟
ان آخرت به ساحل سـعادت و كرامـت،   ها و زندان و در طرف ديگر جه ساحل سختي

هاي پهناور و قصر تشبيه شده است. در اين حديث مرگ به عنوان پلـي بـراي    بهشت
ايد، بلكه براي بقا  براي نابودي و فنا خلق نشده«عبور توصيف شده است كه با حديث 

از پيـامبر  » شـويد  ايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر، منتقل مـي  آفريده شده
انـد، ارتبـاط    انسان از جهاني به جهان ديگر خوانده ةاكرم(ص) كه مرگ را عبور دهند

  دارد.
  )41و  39هاي  ، صفحهاي به روشنايي پنجره(

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »4«گزينة  -38

گناه و زشـتي   شود كه در مقابل سبب مي(علت) ها  ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي
جورهـا و  فالهمهـا  فو نفس و مـا سـواها   « ةشريف ةبدين ترتيب آي .نشان دهداكنش و

  مؤيد علت آن است.» تقواها
كنند و بـا فـرا رسـيدن مـرگ انسـان و       گروهي وجود جهان پس از مرگ را انكار مي

  .بينندبسته مياو را براي هميشه  ةمتلاشي شدن جسم او، پروند
بيانگر ديدگاه منكران معاد » نحييحياتنا الدنيا نموت و  هي الا ما او قالو« ةشريف ةآي

  است.
  ) 42و  21 هاي ، صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -39
چه استحقاق دارنـد و عـدم خلـل در     ها به آن انسانوجود جهان ديگر براي رسيدن  -

  است. ضرورت معادبيانگر ن نظام عادلانة جها
  قدرت نامحدود خداوند، به امكان معاد اشاره دارد. -

  )55و  52هاي  ، صفحهآيندة روشن(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -40
داند، بلكه وقوع آن را نيز امري ضـروري و   قرآن كريم نه تنها معاد را امري ممكن مي

  كند.  مي معرفيقع نشدن آن را امري محال و ناروا وا
  دلايل قرآن در بحث ضرورت عبارت است از:

  حكمت الهي ةمعاد لازم -2عدل الهي  ةمعاد لازم -1
از آنجايي كه بـه حـق   ...» هاست را  ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان« ةشريف ةآي

  حكمت الهي است. ةد معاد لازمبودن و هدفمند بودن جهان آفرينش اشاره دارد، مؤي
علت [انسان در وجود معاد شك ندارد) بلكه «(فرمايد:  مطابق آيات قرآن كريم كه مي

خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمـام عمـر گنـاه     او مي ]انكارش اين است كه
  »كند.

امـت  علت انكار معاد با توجه به قبول داشتن آن، گناه كردن بدون ترس از دادگـاه قي 
  است.

  ) 56و  54، 5 هاي تركيبي، صفحه(
----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »3«ة زينگ -41

  »درطول تعطيلات تابستاني چه كاري قرار است انجام دهي؟الف: «ترجمة جمله: 
  ».خود در شيراز بروم خويشاوندانبه ديدار  دانم. شايد هنوز نميب: «

  تة مهم درسي:نك
 ”will + simple form of verb“براي نشان دادن بيان شك و ترديد كاري در زمان آينـده، از  

ف ي ـحـرف تعر  ”Shiraz“اسـم خـاص    .»)4و  2«هـاي   كنيم (رد گزينـه  استفاده مي
  »).1«(رد گزينة گيرد.  نمي ”the“معين 

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 (علي عاشوري)  »4«ة زينگ -42

ستم يك پيامك بفرستم تا به او  بگويم چرا ديروز من قصد دارم به دو«ترجمة جمله: 
  ».به مدرسه نرفتم

  نكتة مهم درسي:
حـرف تعريـف   از قبـل از آن   شـود،  ادا مـي مصـوت  ا ب واژه شروع ”SMS“چون در 

“an” كنيم. استفاده مي 

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -43

ها را به نام بـراون   ديروز آن - تحويل بگيرمهايم را  ام تا بليط من آمده«ترجمة جمله: 
  ».صورت تلفني رزرو كردم به
  ) حمل كردن    2  تقسيم كردن    )1
  تحويل گرفتن آوري كردن، جمع )4  نجات دادن، ذخيره كردن )3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

 (علي عاشوري)  »3«ة زينگ -44

كننـد در   پنج ساعت تلويزيون تماشـا مـي  طور متوسط روزانه  بانوان به«ترجمة جمله: 
  »كار هستند.به بيرون از خانه مشغول  همسرانشان كه حالي

  الگو      )2  دوره     )1
  ثالم) 4  ميانگينطور  بهطور متوسط،  ) به3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

 اله استيري) (رحمت  »2«ة زينگ -45

مراقـب باشـيد،   خيلـي  گوييـد   كنم بايـد در مـورد آنچـه مـي     فكر مي«ترجمة جمله: 
  »كنند. هايتان] گوش مي ها دارند [به حرف مخصوصاً وقتي بچه

    ويژه ) مخصوصاً، به2  ) واقعا1ً
  طور اميدوارانه ) به4  فاهيطور ش) به 3

 )واژگان(

 اله استيري) (رحمت  »1«ة زينگ -46

مان به ما گفت كه دو كشـور آفريقـايي از نظـر انـدازه و      رافيغمعلم ج«ترجمة جمله: 
  »جمعيت بسيار شبيه به هم هستند.

  ) امن2  ) شبيه1
  ) كافي4  كننده كننده، كسل ) خسته3

 )واژگان(

 ----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
 واقـع  در. هسـتند  رقابـت  در ببرهـا  با سانان گربه ترين بزرگ عنوان كسب براي شيرها
وجـود خـز    بدون كه هستند شبيه قدر آن فيزيكي هاي ويژگي لحاظ از ببرها و شيرها

 حتـي  پوشاند، مي را حيوانات از برخي بدن روي كه نرمي موي رنگي متمايزشان يعني
 بـين  نـر  شـيرهاي . شـوند  مي مشكل دچار يكديگر از ها آن شناختن باز در دانشمندان

. اسـت  متـر  سـانتي  123 حدود در شانه از ها آن قد و دارند وزن كيلوگرم 200 تا 150
. اسـت  متـر  سـانتي  105 تا 90 آنها دم كه است متر سانتي 250 دم منهاي ها آن طول

 هـا  آن قد. است كيلوگرم 182 تا 120 بين آنها وزن وهستند  تر كوچك ماده شيرهاي
 نسـبتاً  دمـي  همراه به متر سانتي 175 از كمتر ها آن طول و متر سانتي 107 حدود در

  .  است تر كوتاه
 سـرخ  بـه  مايـل  اي قهوه تا روشن اي قهوه از متفاوتي هاي رنگ داراي بالغ شيرهاي خز

 اطـراف  در بلنـدي  مـوي  آورنـد،  يدرم يال نر شيرهاي تنها .است تر تيره دم خز. است
 بـا  شيرها بچه. شود مي پرتر و تر تيره آن رنگ رود مي بالاتر شير سن هرچه كه ها شانه

 خطرنـاك  حيوانـات  از شـدن  مخفي در ها آن به كه شوند مي متولد ضخيم دار خز لكه
 از را خـود  رنـگ  تـدريج  بـه  هـا  لكه شوند مي تر بزرگ شيرها بچه هرچه. كند مي كمك
 رشـد  بـه  شـير  كـه  زماني تا شكم و پاها روي اوقات گاهي ها لكه اين. دهند مي دست
  د.مانن مي باقي ،برسد كامل

 (مهدي شيرافكن)  »1«ة زينگ -47

  »كند؟ مي بحث موضوعي چه مورد در عمدتاً »1« پاراگراف«ترجمة جمله: 
  »شيرها فيزيكي هاي ويژگي«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »1«ة زينگ -48

  »به چيزي اشاره دارد؟» 1«در پاراگراف  ”them“كلمة «ترجمة جمله: 
  »شيرها و ببرها«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »2«ة زينگ -49

شـكل   لحـاظ  از اببره ـ و شـيرها  كـه  فهميـد  تـوان  مي متن اساس بر«ترجمة جمله: 
  »يكديگرند شبيه به بسيار ظاهري

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »4«ة زينگ -50

 كـه يافـت   اي مـاده  شـير  است غيرممكن عادي طور به متن، اساس بر«ترجمة جمله: 
  »داشته باشد. وزن كيلوگرم 100 از كمتر

 )درك مطلب(  

 )1( زبان انگليسي
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 )هاشم زمانيان(  »2«نة گزي -51

  صورت داريم: در اين ،باشد xكنيم طول ضلع مربع  فرض مي

x x ( )

x x x

 

     

2 2 23 6
2 22 54 27 3 3

   

x x x

x


  

2 3 33 3
4 4 4

ÍMo¶ SeIv¶ jkø
ÍMo¶ ôÃd¶ jkø   

  )12ة ، صفحه و مسائل توصيفيمعادل( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »3«گزينة  -52

ديگـر   ها نظير به نظير با يـك  هاي آن باشند كه مؤلفه مساوي ميدو زوج مرتب زماني 

  صورت داريم: مساوي باشند، در اين

x x x x

x x
( x , y ) ( x , y )

y y y y

y y

x y

      
                  
   

    

3 1 4 2 3 4 1 2
1 13 1 8 2 4 2 5 7 8 2 5 7 8 5 2 7

3 9 3
1 3 4

   

  )42ة ، صفحمفهوم تابع( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »2«گزينة  -53

ها نمودار تابع را حداكثر در يك yحور ر خط موازي مهاي تابع است كه  نمودار رابطه

اين شرط برقرار اسـت  » 2«در نمودار گزينة فقط ها  نقطه قطع كند با توجه به گزينه

  لذا اين نمودار مربوط به يك تابع است.

  )49تا  40 هاي ، صفحهمفهوم تابع( 

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »4«گزينة  -54

  كنيم: تر مي اي ساده با استفاده از اتحاد مربع دو جملهرا رف چپ معادله ابتدا ط

( x ) x x x x

x x x

       

      

2 23 2 12 40 9 12 4 12 40
2 29 36 4 2

   

  است. -2تر معادله  پس ريشة كوچك

  )22تا  19 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »1«گزينة  -55

  كنيم: مراحل زير را طي ميبه روش مربع كامل ل معادلة درجة دوم براي ح

x ax

x
x ax

   

  
2

22 4 0

22 4

SMIYjkø·joM
Á»IvUSwHn ýoö¾M
KÄoò ¾MHn ¾²jI÷¶ ¸ÃÎoö

.´Ã¹¨ïÂ¶ ½ jIw

   

xx ax a
x x     

22 4 2 22 2 2 2
¸ÃÎoö ¾M Hn  KÄoò þ ~º ÍMo¶

.´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH ¾²jI÷¶   

a a a
x x ( ( )) ( ( ))       

1 12 2 222 2 2 2 2   

a a a
x x

a a
(x )

     

  

2 22 22 16 16
22 24 16

½jIÿTwHIMHn¾²jI ÷ ¶Oaýoö
.´Ã¹¨ïÂ¶ ½jIw ÁHï¾±μ] »j ÍMo¶ jIdUH pH   

  bو  aدهـيم تـا    صورت سؤال معادل قـرار مـي   ةدست آمده را با معادل به ةحال معادل

  ت آيد:دس به

aa a a(x )

a ( )a
(x ) b b b

a b

 
       

            

     

2 32 32 4 44 16
2 23 3 9 4132 2 2 24 16 16 16 16

41 48 41 73 16 16 16 16

   

  )27تا  23 هاي و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »4«گزينة  -56

صـورت ريشـة ديگـر    باشد در اينها كنيم يكي از ريشه فرض مي 2 اسـت، از  3

axطرفي در معادلة درجة دوم bx c  2 bها از رابطة مجموع ريشه0

a
دست  به

  آيد، داريم: مي

b

a
             

32 3 3 3   ها مجموع ريشه31

            3 3 3 3 6 2   

ها پس يكي از ريشه  2 ديگر و ريشة( )       2 3 2 2 3 است كه با 1

  يابيم: را مي aها در معادله مقدار  اري يكي از ريشهذجايگ

x x a ( ) ( ) a

a a


         

     

22 23 0 2 3 2 0
4 6 0 2

   

  )32تا  27 هاي و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (

x

x

3 6√
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 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  -57

axرجة دوممعادلة د bx c  2  بين معادلهمزماني داراي ريشة ضاعف است كه  0

)يا )صفر باشد و در اين حالت ريشة مضاعف از رابطةb
x

a
  آيد،  دست مي به2

  داريم:

a

x ax b b a
a x b x c c b

 
     

       
2

1
2 0

0
jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b a a a
: x x a ( )

a


            

 
2 4 12 2 1 2 2 3   مضاعف ريشة3

حال با توجه به شرط 0 مقدارb يابيم: را مي  

a ( )
(b ) a c a ( ) (b) b              

2 12 24 4 1 0 4   

( )
b

ab

  

  

4 162
43 9

4 4 9
4 4 16
3 9 27

   

  )32تا  27 هاي و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -58

x x

x x x x
x x

x x
(x ) (x ) x x

x x x x

 
     

   
  

      
 

        

      

3 2 1 3 2 1
1 1 6 1 1 6

3 2 1 5 1
1 6 1 6

6 5 1 6 30 1
316 30 1 7 31 7

.´Ã¹¨ïÂ¶¸Ãõw»¸ÃÎoö
   

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -59

صورت در يك روز روز كار را تمام كند در اين xگر دوم در ركنيم كا فرض مي
x

 كار 1

xدهد و كارگر اول جام ميان را  كند و در يك روز روز كار را تمام مي 5
x 

1
 كـار 5

1ها اگر با هم كار كنند در يك روز صورت آن دهد در اين انجام مي را
كار را انجـام    6

  لذا داريم: ،دنده مي

x x
x x x x

x(x ) x(x ) x(x )

( x ) x x x x

  


  
   

  

      

1 1 1
5 6

5 1 5 1
5 5 6 5 6

2 26 2 5 5 7 30 0

.´ÄoÃ¬ïÂ¶ ¥oTz¶ Zoh¶

   

x
x ( )x ( ) (x )(x )

x

             


32 3 10 3 10 0 3 10 0 10
¡ ¡ ù
¡ ¡   

  رساند. روز به اتمام مي 10پس كارگر دوم به تنهايي كار را در 

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت همعادل( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -60

xكند با جايگذاري يجواب معادله در خود معادله صدق م  3:در معادله داريم  

x x k ( ) kx

x k x(x ) k ( )

k k

k k

   
    

      

      

3 3 3 33
2 2 3 2 3 3 2

6 3 3 6 05 3 3 5
.´ÄoÃ¬ïÂ¶ ¥oTz¶ Zoh¶   

k k k k

k k k k

 
    

2 25 45 18 5 18 450 015 15 15 15   

  كنيم: حال معادلة صورت عبارت گويا را حل مي

a

k k b
ax bx c c


     

     
2

5
25 18 45 0 18

0 45

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( ) ( )           2 24 18 4 5 45 1224   

b ( )
x x / ( )

a

      
     


18 1224 18 6 34 0 6 3 341 12 2 5 10   

b ( )
x x / ( )

a

      
     


18 1224 18 6 34 0 6 3 342 22 2 5 10   

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت همعادل( 

----------------------------------------------  
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -61

  درآمد تعداد دستگاه ارزش هر دستگاه
,ريال , , , ,  1250 1 520 000 1 900 000   درآمد ساليانه 000
,ريال , , ,  8 000 000 12 96 000   بهاي ساليانة كارگاه اجاره 000

,ريال  , , ,   1 200 000 12 10 144 000   حقوق ساليانة كارمندان 000

,ريال  , , ,  
5 144 000 000 7 200   آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين 000100

, , , , , ,  96 000 000 144 000 000 85 500   هاي ساليانه مجموع هزينه 000
, ريال , , , 7 200 000 332 700 000  

,(سود) ريال , , , , , , ,  1 900 000 000 332 700 000 1 567 300   (يا زيان) سوددرآمدهزينه 000
سود كرده  از فعاليت خودبيشتر است بنابراين بنگاه  ها ميزان درآمد از ميزان هزينه

  است.
  )9و  8هاي  (كسب و كار و كارآفريني، صفحه

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -62

گردد، حتي در ناخوشي و سـفر: معايـب كسـب و كـار      ما برميشالف) همه چيز به 
  شخصي (بار سنگين مسئوليت)

دليـل مقيـاس     به رقبا، بـه  تر نسبت گذاري بيشتر و قيمت پايين ب) امكان سرمايه
  ركت سهامي (امكان رقابت بالاتر)شتوليد بالا: مزاياي ايجاد 

دهيد: مزايـاي كسـب و كـار شخصـي (منـافع       بار ماليات بر درآمد مي ج) فقط يك
  مالياتي)

هاي تخصصي و ويژه: مزاياي ايجاد شركت  د) امكان جذب افراد توانمندتر در زمينه
  )گرايي بيشتر سهامي (تخصص

  )18و  15هاي  انتخاب نوع كسب و كار، صفحه(
----------------------------------------------  

 ديناني) (سيدمحمد مدني  »4«گزينة  -63

هزينة فرصت يك انتخاب، ارزش بهترين گزينة بعدي است كه شما هنگام انتخاب 
  ايد. از دست داده
  ها: بررسي گزينه

ميليون تومان  1 12   »1«:گزينة 12
  »2«:گزينة 30ميليون تومان

/ميليون تومان  100 0 15   »3«:گزينة 15
/ميليون تومان =  ميليون تومان سود 50 100 1 5   »4«:گزينة 150

  )26و  25هاي  (اصول انتخاب درست، صفحه
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  -64

مقـداري اسـت كـه فـرد      ةدهنـد  الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجـه، نشـان  
ي واحـد كـالا   3توان مي ،خريداري كند. در نقطه الف Bو  Aتواند از كالاي  مي
A  واحد كالاي  3وB :خريد، در نتيجه  

)تومان , ) ( , ) , , ,     3 10 000 3 5 000 30 000 15 000 45 000   
 Aواحـد كـالاي    2ب) اگر بخواهيم از نقطه الف بـه ب حركـت كنـيم، بايـد از     

  بيشتر بخريم. Bواحد كالاي  4نظر كنيم تا بتوانيم  صرف
واحـد از  9اختصـاص دهـد،    Bخود را به خريد كالاي  ةج) اگر فرد تمامي بودج

  كند. تواند خريداري مي را آن
  )28(اصول انتخاب درست، صفحة 

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  -65

  تشريح موارد نادرست:

ناپـذير   نهايت و پايـان  كه در اختيار داريد بيالف) كمياب بودن منابع يعني منابعي 

  نيست بلكه برعكس، كاملاً محدود است.

  .در رفته نبايد تأثيري در انتخاب و تصميم شما داشته باشدههاي  ب) هزينه

  )29 تا 27و  25هاي  (اصول انتخاب درست، صفحه

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -66

اسـتفاده   خـود  در نقطة الف، توليد كارايي ندارد و بنگاه از همـة امكانـات و منـابع   

خـود را   نكرده است. براي رسيدن به نقطة ب بنگاه بايد منابع و نيروي كـار مـازاد  

  تقسيم كند. Bو  Aبين توليد دو كالاي 

  )40تا  38هاي  (مرز امكانات توليد، صفحه

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  -67

ت شما بـا منـابع موجـود    حداكثر امكان توليد شرك ةدهند مرز امكانات توليد نشان

  است.

  )37و  36هاي  (مرز امكانات توليد، صفحه

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  -68

كند. بنـابراين بـراي    توانايي و امكانات خود استفاده نمي  بنگاه از همة Dدر نقطة 

  كارگيري يك فناوري جديد نيست. بهنيازي به  Aاي مانند  هانتقال به نقطة بهين

  )40تا  38هاي  (مرز امكانات توليد، صفحه

----------------------------------------------  

 ديناني) (سيدمحمد مدني  »4«گزينة  -69

 در ارد. افـزايش ـ تقاضا براي يك كالاي نرمال به صورت مثبت با درآمـد ارتبـاط د  

  شود. درآمد سبب افزايش در تقاضا در هر قيمت مي

خانوارها و عرضـه كننـدگان همـان    همان ـ در بازار كالا و خدمات، تقاضاكنندگان 

  ها هستند. بنگاه

  )49و  48هاي  كند؟، صفحه (بازار چيست و چگونه عمل مي

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -70

Zهر سه نقطة ,MوY.زيرا منحني نزولي است. بر روي منحني تقاضا قرار دارند  

  تري دارد.ش، قيمت كمتر و مقدار بيMةدر مقايسه با نقطYنقطة

  )50تا  48هاي  كند؟، صفحه نه عمل مي(بازار چيست و چگو

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )محمدنوراني(  »3«گزينة  -71

قرن چهارم دورة طلايي همراه با شكوفايي روح ايراني بود كه بـا دانشـمندان بزرگـي    

 فت.نظيري مانند فردوسي ادامه ياچون محمد بن زكرياي رازي آغاز شد و با شاعر بي

  )42 و 41هاي  ههجري، صفح  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -72

سـرود و سـپس   حكمـي و انـدرزي   تمام و كمـال در موضـوع    كسايي مروزي قصيدة

  ناصرخسرو شيوة او را ادامه داد.  

ي (تعليمي) در دورة ساماني (قرن چهارم و نيمة اول قرن پـنجم)  شعر حكمي و اندرز

 به وجود آمد ولي در دورة سلجوقي به پختگي رسيد.

  )44تا  41 هاي هحهجري، صف  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  -73

  نادرست هستند:» ت«و » پ«درست و فقط موارد  چهار مورد

از  كـارگيري انـواع توصـيف   بـه  و هـاي دلپـذير  اسـتعاره  و هاي تازهآوردن تركيبپ) 

  هاي شعر اين دوره است.ويژگي

 .بود» غنايي«و » مدحي«، »حماسي«ترين انواع شعر فارسي در اين دوره، رايجت) 

  )41 ةهجري، صفح  ليةهاي او تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -74

 آرايي ندارد.: جناس/ بيت، واژهباد وباده 

  :ها تشريح ديگر گزينه

   »س«: تكرار آرايي/ واجسليمانواژه آرايي: »: 1«گزينة 

  تضاد: درد، درمان/ »د« آراييواج»: 2«گزينة 

  به داستان شيرين و فرهاد / تلميح نجان برآمد: كنايه»: 4«گزينة 

  )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -75

  تو گردد. تشبيه: چون چشم

  آرايي: بيمار واژه

 .مثل چشم تو بيمار شود ستاونرگس خگل تشخيص: 

  )تركيبي، آرايي واژهآرايي،  واج( 

----------------------------------------------  

 )بيلي قانسميه (  »4«گزينة  -76

يابد، وجود ندارد؛ وسيلة  ميدررا   وزن، امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه آن

 ادراك وزن، حواس ما است.

  )23تا  21ي ها ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه( 

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -77

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  وزني تند و ضربي و شاد دارد.»: 1«گزينة 

 وزني نرم و آرام دارد.»: 4و  3«هاي  گزينه

  )23 تا 21ي ها ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -78

 و عاشقانه است.» غنايي«ها  و ابيات ساير گزينه» حماسي»: «3«بيت گزينة 

  )16 ، صفحةمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -79

  دل مانند مرغ بيت سوم:مانند تير / آه مانند مرغ / ناله بيت اول: 

  :ي ديگرها تشريح گزينه

  است زيرا مفاهيم عاشقانه در شعر وجود دارد. غزلقالب شعر، »: 2«گزينة 

 .سوم بيت بيت دوم تلميح دارد نه»: 3«گزينة 

  )15و  14هاي  ه، صفحمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -80

 به معناي داخل شدن به كار رفته است. » دررفت« ،»چون شيخ دررفت«در عبارت 

  حذف فعل و اضافة تشبيهي هم در متن وجود ندارد.

  )18و  17 هاي ه، صفحمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 81

ها را به مطالعـه سرگذشـت اقـوام گذشـته دعـوت       بسياري است كه انسان در قرآن آيات

 كند. كرده و تاريخ را به عنوان يك منبع معتبر براي كسب شناخت و تفكر معرفي مي

  )9ة نگاري، صفح (تاريخ و تاريخ 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  - 82

  گذشته براي حال و آيندهگيري از  الف) بهره

  دوستي و هويت ملي ب) تقويت حس ميهن

 پ) منبع شناخت و تفكر

  )10و  9 هاي نگاري، صفحه (تاريخ و تاريخ 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  - 83

كننـد و   ه مـي هاي باستاني استفاد شناسان از پهپادها براي شناسايي و كشف مكان باستان

كنند و اگر بـه   د كنند نخست نقشة آن بنا را مشخص ميراگر به يك بناي تاريخي برخو

برداري و تمامي مشخصـاتش   شيئي برخورد كنند، نخست در همان وضعيت از آن عكس

 كنند. طور دقيق ثبت مي را به

  )25و  24 هاي ، صفحهوجوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان( 

 ----------- -----------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 84

هـاي   شناسان سومريان مختـرع خـط بـوده و نخسـتين نوشـته      به گمان برخي از باستان

  جهان متعلق به آنان است.

  نكتة مهم درسي:

 هاي سومري حاوي آثار ادبي بلند مانند افسانه گيلگمش است. بعضي از لوحه

  )36ة ، صفحالنهرين و مصر ينپيدايش تمدن؛ ب( 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمد(  »2«گزينة  - 85

در  ييكه حكومت بابل قديم دچار ضعف و زوال شد، آشوريان كه قوم جنگجـو  پس از آن

هـاي پـي در پـي بـه      بـه قـدرت رسـيدند و بـا لشكركشـي      ،نـد النهـرين بود  شمال بـين 

 ثروت خود افزودند.و ها، بر قلمرو  آن يجوار و غارت و ويرانهاي هم سرزمين

  )37 هاي ، صفحهالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمد(  »1«گزينة  - 86

تـدريج قـوم ديگـري بـه نـام امـوري، قـدرت خـود را در مركـز           ق.م بـه  1900از حدود 

اي را تأسيس كرد كه بـه بابـل قـديم معـروف اسـت.       رين گسترش داد و سلسلهالنه بين

النهرين را فـتح   ين فرمانرواي اين سلسله حمورابي بود كه مناطق وسيعي از بينرمشهورت

 و ضميمة قلمرو خود كرد.

  )37ة ، صفحالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمد(  »4«گزينة  - 87

شهر بود كه بـر هـر قسـمت از آن     چين مانند سومر و مصر، در آغاز شامل چندين دولت

تدريج حاكمان محلي تحت فرمـان يـك دودمـان قـرار      كردند، به جنگاوراني حكومت مي

 گرفتند.

  )47ة ، صفحهند و چين( 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمد(  »2« گزينة - 88

شناختي در اوايل قرن بيستم، آثار تمدني كهن در جزيرة كـرت   هاي باستان در پي كاوش

اي  اين تمدن به دليل انتساب به مينوس، شاه افسـانه  واقع در جنوب يونان كشف گرديد.

 شود. آن جزيره، تمدن مينوسي ناميده مي

  )51 ة، صفحيونان و روم( 

 ------------------ ----------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 89

هاي يونان و ايران، دولت شهر آتن بـه رهبـري پـريكلس سياسـتمدار      پس از پايان جنگ

 طلبي سياسي و نظامي گام برداشت. خواه به سرعت در مسير پيشرفت و توسعه آزادي

  )52 ة، صفحيونان و روم( 

 ------------------------------ ----------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  - 90

 ةتـدريج زمين ـ  را به پايتختي برگزيـد بـه   بيزانتيومكه امپراتور كنستانتين شهر  پس از آن

 تقسيم امپراتوري روم به دو بخش شرقي و غربي فراهم شد.

  )58ة ، صفحيونان و روم( 

 ----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 ار)(محمدعلي بش  »3« گزينة -91
بنابراين عوامـل  شـود.  ر به تغيير شكل چهـره مكـان مـي   يط منجبرداري انسان از مح بهره

بـه وضـوح   نقـش هـر دو عامـل    در تغيير شكل يك مكان ؛مهم جغرافيا: انسان و محيط 
  شود. ديده مي

  درسي: ة مهمنكت
  يابند. ميها تغيير شكل  برداري انسان با توجه به رفع نياز و بهره ها مكان

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شود. ا منجر به تغيير چهره مكان ميپديده هتاثيرگذاري و تاثيرپذيري »: 1«گزينة 
  دهد. پيوند و ارتباط بين علوم طبيعي و انساني چهره مكان را تغيير مي»: 2«گزينة 
كـان  برداري انسان از محيط طبيعي جهت رفع نيـاز بـه تغييـر چهـره م     بهره»: 4«گزينة 

  انجامد. مي
  )5جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، صفحة ( 

----------------------------------------------  
 (حبيبه محبي)  »2«گزينة  -92

و  اتي ـتجرب ،دانـش  زاني ـپژوهشـگر بـه م  هـاي   فرضـيه  الف) در گام دوم، تدوين فرضيه، 
    .دارد يدر دسترس او بستگ يسوابق پژوهش

مـورد   ي،علم ـ يها پژوهش ياطلاعات در تمام يآور گام سوم جمع يا روش كتابخانهب) 
    .رديگ ياستفاده قرار م

  پردازش اطلاعات   ،گام چهارمج) 
شـهر كـرج را مـورد مطالعـه      يتيجمع راتييتغ يآمار يها پژوهشگر با كمك سالنامهد) 
 يشـهر كـرج را ط ـ   يك ـيزيرشد ف ي،ا و ماهواره ييهوا يها دهد و با كمك عكس يم رارق

  .كند يم يبررس يك دهه
  )12و  11هاي  ، صفحه(روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا 

----------------------------------------------  
 (محمدعلي بشار)  »2«گزينة  -93

    .پردازد يم دهيبه علت وقوع پد ←چرا 
 - چه موقـع   - چرا   - يز چ چه –كجا  :عبارتند از ييايجغراف ديليك و يسوال اساس شش

    روچط -  يه كسانچ
    .اند درست عنوان شده »2«ة نيجز گز ها بهنهيه گزهم

  )8در جغرافيا، صفحة و پژوهش روش مطالعه (
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »1«گزينة  -94
 ،مده استآ ديكه در ذهنش پد يا از مسئله يبه شناخت و آگاه يابيدست يپژوهشگر برا

  .كند انيصورت روشن و واضح ب مسئله خود را به ديابتدا با
مسئله روشـن   - 1: كرد تيرعا ديرا با يدر رابطه با طرح مسئله نكات توضيح نكات درسي:

    .نامفهوم نباشد - 4نباشد  يسوال طولان - 3نباشد  يخبر - 2و واضح باشد 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

    .شود يجهت داده م يبعد يها تيبه فعال هيفرض نيدر تدو»: 2«گزينة 
 صـورت اطلاعـات   قي ـدق لي ـو تحل هي ـتجز ،شـنهاد يپ ةو ارائ يريگجهيدر نت»: 3« گزينة

    .رديگ يم
  .رديگ يمصورت اطلاعات در پردازش  يبند و استخراج و طبقه يآور جمع»: 4« گزينة

  )10در جغرافيا، صفحة و پژوهش روش مطالعه ( 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »2«گزينة  -95
كنند و تغييرات جمعيتي يك شهر را  ي يك دهه مراجعه ميرپژوهشگران به سالنامة آما

اي رشد فيزيكي شهرها  هاي هوايي و ماهواره دهند و با كمك عكس مورد مطالعه قرار مي
  كنند. طي يك دهه بررسي مي را

  )11، صفحة در جغرافيا و پژوهش روش مطالعه( 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »1«گزينة  -96

آب و هـوايي و در نتيجـة آن   منجـر بـه تنـوع     ييايجغراف يها در عرض رانيا يگستردگ
    .شده استتنوع محصولات كشاورزي 

  نكتة مهم درسي:
تنـوع   نيا و ا شده استمختلف منجر به تنوع آب و هو يها  ضكشور ما در عر يگستردگ
  .موثر استور كش شرفتيپ يو حت ستيز طيمح،  يكشاورز توليداتدر نوع 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
    .ندارد يكشاورز ولاتبر تنوع محص يريتاث ييايدر طول جغراف گيگسترد»: 2«گزينة 
    .ندارد يدر تنوع محصولات اثر رانيا ينسب تيموقع»: 3«گزينة 
  .ندارد يبر تنوع محصولات كشاورز يمنحصر به فرد اثر ستيز طيمح»: 4«گزينة 

  )14موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة ( 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »1«گزينة  -97

    .باشد يفارس مجيكشور حوزه خل نيتر تيپرجمع رانيا
  نكتة مهم درسي:

رتبه دوم از نظـر وسـعت و    ، تيرتبه اول از نظر جمع :فارس جيدر منطقه خل رانيرتبه ا
    .رتبه سوم از نظر نفت است

  هاي ديگر: تشريح گزينه
    .فارس رتبه سوم را داردجياز نظر نفت در خل رانيا»: 2«گزينة 
    .از نظر وسعت رتبه دوم را دارد رانيا»: 3«گزينة 
    .تان استعربس رهيشبه جز نو قلب آ لاماس يايدن تيمركز»: 4«گزينة 

  )18موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة ( 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »4«گزينة  -98

    .ستيآزاد ن يها به آب يدسترس تيو اهم ديجزء فوا ياسيمشترك س يمرزها شيافزا
، ط جهـان  نقـا  ريارتبـاط بـا سـا    :بـه  تـوان  يآزاد جهـان م ـ  يها به آب يدسترس دياز فوا
    .را نام برد يليفس يها به سوخت يابيو دست ييبه منابع غذا يابيدست

  ».4« جز گزينة جهان است بهآزاد  يها به آب يابيت و ارزش دستياهم انگريها بنهيهمه گز
  )20موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 اري)صفمحدثه (  »4«گزينة  -99

پسـت بـه وجـود     يدر نـواح  شيها بر اثر انباشـت مـواد حاصـل از فرسـا     از دشت يبعض
  ، مانند دشت نهاوند در استان همدان.اند آمده

  )30، صفحة ناهمواري هاي ايران( 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »1«گزينة  -100

  .زاگرس شده است يآب رودها انيجر راتييتغسبب  يمياقل راتييتغ رياخ يها در سال
  )27ناهمواري ايران، صفحة (

----------------------------------------------  
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 )عليرضا رضايي(  »1«گزينة  -101

  كنش انسان الف) پيامد غيرارادي
  كنش انسان پيامد غيرارادي ب) قطعي بودن

  ته به ارادة ديگرانج) پيامد ارادي وابس
  كنند. ها به علت پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي د) آدميان از انجام برخي كنش

  )8و  7هاي  ه، صفحهاي ما كنش(

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  -102

  الف) كنش اجتماعي
  .نظم استريزي يك هنجار در راستاي تحقق ارزش  ب) برنامه

  هاي اجتماعي اشاره دارد. ج) به معنادار بودن پديده
  شود. د) كنش اجتماعي، خردترين پديدة اجتماعي محسوب مي

شـود پـس يـك     هـ) چون به صورت كاملاً فردي و بدون توجه به ديگران انجـام مـي  
  فردي تحقق يافته است. شكن

  )14 و 13 هاي اجتماعي، صفحه هاي پديده( 

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »2«گزينة  -103

  خانواده، ترافيك، صلح ها ها و پيامدهاي آن هاي اعتباري: كنش ـ پديده
واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان دارند به جهـان اجتمـاعي    هاي تكويني: به ـ پديده
  دريا، شيطان يابند راه مي

  )23ة ، صفحجهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »4«گزينة  -104

يابـد. فرهنـگ از    هاي بعد تـداوم مـي   جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسلـ 
  شود. منتقل نمي به نسل ديگرطريق وراثت از نسلي 

  شود. آن مي شطبيعي به جهان اجتماعي باعث گسترهاي  ـ ورود پديده
ـ هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعد منتقـل  

ريزد يا دگرگون شده و به جهان اجتمـاعي ديگـري    ، جهان اجتماعي آن فرو مينمايد
  شود. تبديل مي

  )22 و 20 هاي (جهان اجتماعي، صفحه

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »3«گزينة  -105

ظـالم،   وهـاي شـاكر و ناسـپاس و جوامـع عـادل       ها و قوانين الهي نيز با انسـان  سنت
كند. بنابراين هر يك از موجوداتي كه بيرون جهـان اجتمـاعي قـرار     يكسان عمل نمي

ي كـه بـا زنـدگي    دارند؛ يعني موجودات طبيعـي و مـاوراءطبيعي بـه واسـطة ارتبـاط     
  گيرند. كنند، در گسترة جهان اجتماعي قرار مي اجتماعي انسان پيدا مي

  )23و  22 هاي ه(جهان اجتماعي، صفح 

----------------------------------------------  

 )يسا ايزديرپ(  »4«گزينة  -106

  هاي نادرست: تشريح عبارت

اساسـي در موجـود    نقشاشتن دليل د در ميان اعضاي بدن قلب و مغز به»: 1«گزينة 

  زنده از اهميت بيشتري نسبت به چشم و دست برخوردارند.

هـا   اهميتـي سـاير پديـده    ها به معنـاي بـي   اهميت بيشتر برخي از پديده»: 2«گزينة 

  نيست.

تـأثير   يالتحصـيل  هاي مختلف زبان، آداب جشن تولد و جشن فـارغ  لهجه»: 3«گزينة 

هـاي سـطحي    لايـه   ن اجتماعي ندارنـد و در دسـتة  تري در جها كننده حياتي و تعيين

  گيرد. جاي مي

  )29ة ، صفحهاي جهان اجتماعي اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -107

هاي اجتماعي تأثير  جهان اجتماعي، عقايد كلاني هستند كه بر ارزش  ترين لاية عميق

  .نياز از هنجارها و نمادها نيست اي بي هيچ جامعهگذارند و  مي

  )30ة ، صفحهاي جهان اجتماعي اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  -108

سـازد و   قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مـي   هر نهاد اجتماعي شيوة

  كند. يرقابل قبول را طرد ميهاي غ متقابلاً شيوه

  )31ة ، صفحهاي جهان اجتماعي اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )تاجيك ساداتمبينا(  »3«گزينة  -109

  شرح عبارات نادرست:

  .نظم و همكاري ميان اعضاي موجود زنده يكسان استالف) 

  يزي است.رفتار ساير موجودات زنده، ناآگاهانه و غرج) 

  آورد. جهان اجتماعي را انسان آگاه و خلاق پديد ميد) 

  )36 تا 34هاي  ه، صفحاجتماعي هاي جهان( 

----------------------------------------------  

 )تاجيك مبيناسادات مبينا(  »1«گزينة  -110

گيرد كه مبتني بر تبعيض نژادي است و گاهي  گاهي، نوعي جهان اجتماعي شكل مي

هـا و امـوري از    گيرد كه نژادها، زبـان  قابل با آن جهان اجتماعي ديگري شكل ميدر ت

  .آورد شمار نمي اين دست را عناصر اصلي به

  )36ة ، صفحاجتماعي هاي جهان( 

----------------------------------------------  
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -111

  تشريح عبارات:
كند؛ زيرا قصد و هدف خاصي از فعاليت مدنظر  ره ميدار بودن كنش اشا الف) به هدف

  است.
ب) به ارادي بودن كنش اشاره دارد؛ چون فرد با وجود دانسـتن ضـررهاي سـيگار بـا     

  كند. ارادة خودش آن را مصرف مي
كنـد. وقتـي آقـاي حسـيني سـر خـود را تكـان         ج) به معنادار بودن كنش اشاره مـي 

معترض بودن نسبت به وضعيت بـد اقتصـادي   معناي كار او تاسف خوردن و  ،دهد مي
  حاكم بر جامعه است. 

  )كتاب درسي 5 و 4هاي  ، صفحههاي ما كنش(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -112

كـنش بيرونـي: راه رفـتن،     -2كـنش درونـي: تفكـر و تخيـل      -1انواع كنش انساني: 
 نشستن.  

  :توضيح نكات درسي
  بيروني   -4دروني  -3اجتماعي  -2فردي  -1انواع كنش: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .شود محسوب نميضربان قلب كنش »: 1«گزينة 
 هر دو كنش بيروني هستند.»: 3«گزينة 

  .  شود محسوب نمي هاي بدن كنشرشد سلول»: 4«گزينة 
  )كتاب درسي 11ة ، صفحهاي اجتماعي پديده(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -113

اشاره به شباهت جهان اجتماعي با موجودات زنده » آدم اعضاي يك پيكرندبني«شعر 
    هاي موجود زنده در جهان اجتماعي دارد.و اشاره به بودن برخي از ويژگي

  )كتاب درسي 17ة ، صفحجهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -114

 دهد. را شكل مي» جهان اجتماعي«هاي اجتماعي  مجموعه پديده

  )كتاب درسي 17ة ، صفحجهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -115

ها تعريـف   انسان و آگاهي  عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن، با اراده
گيـرد، آگـاهي    شود. آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شـكل مـي   مي

    فردي و خصوصي نيست، بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.
  )كتاب درسي 19ة ، صفحجهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -116

» محسـوس يـا عينـي   «است كـه داراي ابعـاد   » كلان«ة اجتماعي يك پديد» كشور«
  است.

» ذهنـي «پديدة اجتماعي كلاني است كه بعد محسوس نـدارد و مفهـومي   » عدالت«
  شود. محسوب مي

» خـرد و جزئـي  «اي عيني، قابل مشاهده و در عين حال  نيز پديده» عيادت از بيمار«
  است.

اسـت،  » ذهنـي «ماعي خرد و جزئـي و  يك پديدة اجت» 99 انديشيدن دربارة كنكور«
  چرا كه قابل مشاهده نيست.

  )كتاب درسي 28 و 27هاي  ، صفحههاي جهان اجتماعي اجزا و لايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -117

  رود. شمار مي نماز خواندن كنشي خرد به -
  گسترده است. هاي كلان و نظام اقتصادي از پديده -
 هاي مسكوني پديدة عيني و قابل مشاهده است. ساختمان -

 روند. شمار مي هاي ذهني و غيرقابل مشاهده به ها و عقايد از جمله پديده آرمان -

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كـنش   -هديه دادن (خـرد)  -(كلان) استكبارستيزي -(كلان) قارة آمريكا»: 1«گزينة 
  (خرد)

هــاي اداري  ســاختمان -(كــلان) استكبارســتيزي -دادن (خــرد) هديــه»: 3«گزينــة 
  مدارس (عيني) -(عيني)
هــاي اجتمــاعي  ارزش -عقايــد (كــلان / ذهنــي) -نظــام دينــي (كــلان)»: 4«گزينــة 
  اعتقاد به خدا (ذهني)  -(ذهني)

  )كتاب درسي 28 و 27هاي  ، صفحههاي جهان اجتماعي اجزا و لايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -118

 
 رويا                                                      كاه   سرعت

  )كتاب درسي 28ة ، صفحهاي جهان اجتماعي اجزا و لايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -119

خطـي بـه تـاريخ بشـر      ديدگاه كساني است كه نگاه تك »4«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  دارند.

انـد. هـر    هاي اجتمـاعي متنـوع   ديدگاه كساني است كه معتقدند جهان» 3«اما گزينة 
هـا و   آورد. فرهنـگ  وجـود مـي   جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسـب خـود را بـه   

كنند و مسـيرهاي   هاي خود، تحولاتي را دنبال مي و ارزش  ها نيز براساس آرمان تمدن
  پيمايند. مختلفي را مي

  )كتاب درسي 39 و 38هاي  ، صفحهاجتماعي هاي جهان(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -120

هاي غيرغربي مواجه شدند،  اي خود، با فرهنگ شناسان بنا به وظيفة حرفه وقتي مردم
شناسان غربي پي بردند. از اين رو، يكـي از   تباه جامعهها و اش به پيچيدگي و عمق آن

هـا را   ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب و تصور سادة آن از ساير فرهنـگ  مهم
  شناسان مطرح كردند. مردم

  )كتاب درسي 35ة ، صفحهاي اجتماعي جهان(
----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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 )فخوريمحمود (  »2«گزينة  -121

تواند داشته باشد و تنها  مفهومي است كه بيش از يك مصداق نمي مفهوم جزئي 

  يك مصداق قابل صدق است. بر

  تواند داشته باشد. مفهومي كه است كه بيش از يك مصداق مي مفهوم كلي

  )21و  20 هاي (مفهوم و مصداق، صفحه 

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -122

  تعريف واضح نيست. علم: حقيقتي همچون نور  ـ

  نيست. و مانع تعريف جامع ـ انسان: حيوان شهرنشين

 تعريف دوري است. ـ سلامتي: فقدان بيماري

  )36تا  34 هاي (اقسام و شرايط تعريف، صفحه

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »1«گزينة  -123

زيـرا   ؛بنـدي كـرد   طبقـه هاي چهارگانه  برحسب نسبتتوان  را نمي»1«ة مفاهيم گزين

  مفهومي جزئي است. ،فردوسي ةشاهنام

  )24 ، صفحة(مفهوم و مصداق

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »2«گزينة  -124

  .باشد صور ميتيق هستند و ساير موارد مربوط به مربوط به تصد ـموارد ب و ه

  )7ة ترازوي انديشه، صفح ،(منطق

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -125

فـردي دو سـاعته،   «اشتراك لفـظ اسـت كـه     ةترين خطاي ذهني مغالط شايعي از يك

  باشد. مصداقي از اين نوع مغالطه مي» پياده از تهران به مشهد رفت.

  )14(لفظ و معنا، صفحة 

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  -126

لت التزامي اسـت؛ زيـرا راننـده بخشـي از خـودرو      دلالت لفظ خودرو بر رانندة آن دلا

  نيست.

اصلي لفظ  ها دلالت لفظ بر معنا متضمن و دربردارندة بخشي از معناي در ساير گزينه

  است.

  )15و  14هاي  (لفظ و معنا، صفحه

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -127

  سواري است كه بايد به صورت عملي فراگرفته شود. رخهآموختن منطق مانند دوچ

  )4ترازوي انديشه، صفحة  ،(منطق

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -128

  هاي نادرست: تشريح عبارت
فاقـد حكـم و قضـاوت اسـت و تصـور محسـوب       » تيري كه زدي بر دلم«) عبارت ب

  شود. مي

دو حيطـة   و تصديق از اقسام دانش بشري هستند و تعريـف و اسـتدلال از  ت) تصور 

  منطق.

  )9تا  7هاي  ترازوي انديشه، صفحه ،(منطق

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  -129

سكه شدن كار و بار اسـتعاره از پيشـرفت در كـار اسـت و در      »الف«عبارت در مورد 

قسمتي  »ج«عبارت سكه به كل معناي سكه اشاره دارد و در مورد  »ب« ارتعب مورد

  باشد. از سكه مدنظر مي

  )15و  14 هاي ه(لفظ و معنا، صفح

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  -130

وه كـه  اما جامع نيسـت؛ چـون فلـزي ماننـد جي ـ     ،مانع استدر اين گزينه فلز  تعريف

  شود. خوار نيست را شامل نمي چكش

  ها: تشريح ساير گزينه
تعريف پستاندار جامع است؛ چون همة پستاندارها اين ويژگـي را دارنـد،   »: 1«گزينة 

  شود.چون شامل ساير حيوانات مثل پرندگان و خزندگان هم مي ؛اما مانع نيست

گي را دارند، امـا مـانع   ها اين ويژ تعريف فعل جامع است؛ چون همة فعل»: 3«گزينة 

  شود.نيست چون شامل مصدر هم مي

ها اين ويژگي را دارند، اما مانع  تعريف لوزي جامع است؛ چون همة لوزي»: 4«گزينة 

  شود.نيست چون شامل اشكالي مانند مستطيل و مربع هم مي

  )35(اقسام و شرايط تعريف، صفحة 

----------------------------------------------  
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